

Redacción y Administración: Calle del MAR, núm. 63

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas.
En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 pts.
Resto de la PENINSULA: Trimestre, 5,50 pesetas.
EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas.
Número del día: 5 céntimos.
Atrasado: 15 céntimos.
PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias.
Dirección telegráfica: PROVINCIAS—Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
ESPAÑOLES: En la 4.ª plana, a 10 cént. la línea del cuerpo B.
En la 1.ª plana: Una peseta la línea del cuerpo B.
En la 2.ª o 3.ª plana: 30 cént. la línea.
Cada anuncio satisfará de impuesto 10 céntimos.
Los anuncios de esquelas mortuorias se rigen por una tarifa especial.
TELÉFONO NÚM. 17
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Asuntos del día.

En veinticuatro horas han ocurrido importantes acontecimientos políticos; ha caído un gobierno y ha subido otro. El Sr. Montero Ríos ya no es presidente del Consejo de ministros; en la actualidad ocupa este puesto D. Segismundo Moret.

- Presidencia, D. Segismundo Moret.
Gobernación, señor conde de Romanones.
Hacienda, D. Amós Salvador.
Gracia y Justicia, D. Manuel García Prieto.
Instrucción pública, D. Vicente Santamaría de Paredes.
Fomento, D. Rafael Gasset.
Estado, señor duque de Almodovar.
Guerra, el general D. Agustín de Luque.
Marina, el capitán de navío de primera clase D. Víctor Concas.

¿A qué causas obedece el cambio de gobierno, siendo así que anteaer se daba como resuelta la cuestión política con la continuación del ministerio presidido por el Sr. Montero Ríos? No son muy explícitos los corresponsales, pero no se necesita ser un línce para explicarse lo ocurrido. El señor Montero Ríos, profundamente quebrantado moral y físicamente, no podía soportar el peso del gobierno; los actuales conflictos le habían anonadado. Su intervención en los debates claramente demostraron un estado de ánimo que le imposibilitaba por completo el hacer frente al conflicto planteado; creemos no exagerar si decimos que el Sr. Montero en estos días había llegado a cobrar verdadero horror a su puesto. No de otro modo se explica su insistencia en abandonar el poder, que ratificó ayer a S. M. el rey.

En esta situación nuestro augusto soberano encargó la formación de gabinete al Sr. Moret, que rápidamente resolvió la crisis, presentándole al poco la lista de ministros.

Llega el Sr. Moret a la presidencia del Consejo de ministros en momentos difíciles, y al aceptar el poder en tan críticas circunstancias da pruebas de un patriotismo, que somos los primeros en aplaudir. La herencia que le deja su predecesor no puede ser menos apetecible: el conflicto catalanista y militar por un lado, el de los estudiantes por otro, y entenebreciendo mas la situación, los peligros de que no puedan ser aprobados los presupuestos para el próximo año de 1906.

Aunque nos separen grandes distancias del nuevo jefe del gobierno, tenemos fe en su talento y sus energías, y esperamos que sabrá sacarnos del actual peligroso encalladero, en cuya tarea no dudamos han de ayudarle, en primer lugar todos los liberales, por los deberes que les imponen sus comunes convicciones, y en último término todos los partidos, que obligados están en casos como los actuales, a prestar su cooperación para resolver los graves problemas que se agitan.

LA POLITICA

(Información semanal para LAS PROVINCIAS) Desde MADRID

El problema regionalista.—Indiferencia de los políticos.—El origen del mal.—Las autoridades de Barcelona.—Por qué ha tomado la cuestión tantos vuelos.—La agitación militar.—El miedo del gobierno.—En las Cámaras.—Falta de serenidad.—La mediación del rey.—El fracaso del gobierno.—Las exageraciones de la prensa.—El Sr. Maura y los rotativos.—Otras opiniones.—El planteamiento de la crisis.—Intento de fuga del Sr. Montero Ríos.—Crisis aplazada.—Agitación en el partido liberal.—Mirando al porvenir.

¿Por qué nos agobian tantas desdichas?—preguntaba el ilustre personaje que frecuentemente comunica su pensamiento a los lectores de LAS PROVINCIAS, por medio de este modesto cronista. —¿Por qué surgen conflictos en los que no puedo pensar la imaginación más calenturienta? Levantemos el ánimo y apartemos la vista del salón de conferencias del Congreso, donde se agitan las pasiones políticas y personales, para examinar la cuestión con serenidad.

El problema regionalista está planteado en Cataluña tiempo há. Junto a ese problema figuran el obrero, de gran trascendencia, y el anarquista de extraordinaria importancia también. Sería natural que el deber de los gobiernos fuera ocuparse seriamente en la resolución de las importantes cuestiones enunciadas, procurando que se hicieran leyes, para satisfacer las aspiraciones que se estiman justas de los regionalistas y del proletariado, y castigar energicamente a los que utilizan para la propaganda medios reprobables o cometerían delitos. Lo justo no debe negarse, y los gobiernos indiferentes cometen un grave pecado nacional, engendróndose de hombres ante las aspiraciones legítimas. Yo tengo la seguridad de que habría en Cataluña menos regionalistas y anarquistas si los gobiernos se hubiesen preocupado seriamente del desarrollo de las industrias y de la protección al obrero. El sistema que se sigue es completamente absurdo. Surge el ensayo de huelga general; se sacan las tropas a la calle, y cuando el orden está restablecido, se olvida el problema. Hay un chisazo de rebelión catalanista; se suspenden las garantías constitucionales, y no se vuelve a hablar del asunto hasta que se realiza una nueva manifestación escandalosa.

El origen del mal está en la política pequeña, de tertulia, de intimidad, que se viene haciendo en España. Casi todos los ministros son improvisaciones de la amistad ó el parentesco: los gobiernos viven en el ambiente de las luchas de grupo, y se ven atacados por los personajes de su partido, y como el tiempo se emplea en la defensa del combate de emboscada, no queda tiempo para pensar en cosas grandes. En ambas Cámaras hay muchos individuos que llevan el mismo apellido, y nubes de secretarios y agregados de los primos de la política. Esos no estudian los hondos problemas nacionales, porque por muchos ha sido tomada la política como una carrera para ser gobernador civil, director general ó subsecretario. Hay la diferencia notable entre la carrera política y las profesionales, que el abogado estudia para la defensa de derechos de sus clientes; el médico procura arrancar sus secretos a la naturaleza y a la ciencia, con el fin de dar brillo a su nombre y aumentar su fama; el literato se ilustra y exalta su fantasía en busca de la gloria, y el político, a la usanza española no necesita trabajar, sino concurrir frecuentemente a casa del personaje amigo, adularle y soportar sus ratos de mal humor. ¿Qué saben la mayoría de los políticos de profesión, de los problemas sociales, ni del regionalismo? ¿Qué sabían los periodistas que tenían asiento en el Congreso, cuando la guerra con los Estados Unidos, del estado de nuestras fuerzas navales, si afirmaban en serio que la escuadra de Filipinas podía batirse en buenas condiciones con la americana?

Uno de los errores más graves de los periódicos que se llaman directores de la opinión, es el de seguir a los personajes en sus arranques iracundos, y contribuir a las intrigas políticas promoviendo barnillo, en vez de pacificar los espíritus y levantar el ánimo por encima de las luchas personales. Debe tenerse en cuenta que esos periódicos, auxiliares de los políticos en sus juegos y combates, tienen cada uno en el Congreso tres ó cuatro diputados, y que por sus miras, algunas veces personales, contribuyen al extravío de la opinión, contándole a diario chismes y cuentos, en vez de interesarla en los grandes problemas. Realizándose la política en esta forma, ¿que extraño tiene que las cuestiones sociales y la regionalista catalana hayan tomado tal gravedad en nuestro país; que en Barcelona se ha realizado el primer ensayo de huelga general, organizado por los elementos libertarios; que aquella hermosa ciudad sea el escondrijo de los anarquistas y que el catalanismo se revele en manifestaciones odiosas? El abandono viene siendo la nota característica de los gobiernos y la chismografía y el enredo la ocupación de los políticos, en perjuicio, no de Cataluña solamente, sino de todas las provincias españolas.

¿Qué ha surgido el conflicto de orden público en Barcelona? ¿Cómo se hacen en España los gobiernos? ¿Son funcionarios que han empezado la carrera administrativa por sus escalas modestas; que han realizado oposiciones y que han estudiado las leyes con el fin de saberlas para poder aplicarlas? Un gobernador se hace con extraordinaria facilidad. El amigo de cualquier personaje es elegido diputado a Cortes ó provincial por cualquier distrito, y ya tiene las condiciones que exigen las disposiciones vigentes para ser gobernador civil: con eso tan sólo baja a su cerebro la más alta sabiduría y de un golpe se aprende las leyes ó se supone que las sabe. Cánovas decía en cierta ocasión, refiriéndose a la provincia de Segovia: «Está de gobernador Fulano, de secretario del gobierno Mengano y de oficial primero Perengano ¡y no sucede nada! ¡Aquel es un país verdaderamente gobernable y pacífico!»

Hace pocos días leía en la prensa de París lo que ha sucedido en la capital francesa, que tiene una gran semejanza con lo acaecido en Barcelona. Los libertarios de la Bolsa del Trabajo, otendieron al Ejército en un Manifiesto, y las autoridades de París no solamente recogieron el papelucho, sino que expulsaron del edificio a las federaciones obreras y procesaron a veintiocho anarquistas autores de la injuria. Esto ha sucedido en París el mismo mes de noviembre, mientras que las autoridades de Barcelona permanecían indiferentes a las ofensas que el Cu-Cut y La Veu de Catalunya dirigían al ejército español.

Si en Barcelona las autoridades hubiesen recogido las ediciones de esos periódicos entregándolas al fiscal, y los tribunales funcionasen cumpliendo la ley y castigando a los autores de las ofensas, no estaría planteada una grave cuestión. Procesados los autores del delito; disuelta la «Lliga Catalanista», si en su local se cometieron actos contrarios a las leyes, no hubiera surgido la protesta colectiva de los oficiales del Ejército y la Armada. El caso citado anteriormente, ocurrido en Francia, revela que las autoridades vecinas cumplieron con su deber, y que las de Barcelona dejaron indefensos altos prestigios. El origen del mal está en la forma en que se reparten en nuestro país los cargos públicos. Creo que de esa manera sencillísima se hubiera evitado un espectáculo que tanta resonancia ha tenido en España y en el extranjero, desgraciadamente para nosotros.

La cuestión militar ha adquirido desde el primer momento grandes proporciones, por culpa del gobierno; por la misma razón que fué planteada. Se originó porque el gobernador y las demás autoridades de Barcelona no salieron a la defensa de los prestigios del ejército, y adquirió desarrollo, porque el ministerio se asustó, y en vez de mostrarse energético y sereno, repetía incesantemente en las Cámaras que el conflicto era muy grave. Conservadores, catalanistas y republicanos coincidieron en que el gobierno está en una situación de alarma deplorable, y el Sr. Gonzalez Rothows que hizo uso de la palabra antes del Sr. Maura, manifestó que se había pasado de la indiferencia al paroxismo del susto. Los discursos, que no vacilo en calificar de insauditos, del Sr. Montero Ríos en el Congreso, revelan el miedo, la alarma extraordinaria que se apoderó del gabinete, desde que se habló de las primeras reuniones de los militares.

Como habrá visto V., ese miedo ha predominado tan solo en las esferas ministeriales, pues en la población no ha habido la mas pequeña alarma y las calles han ofrecido el animado aspecto que de costumbre. En el Senado y en el Congreso circulaban todos los días gravísimos rumores; se adoptaban precauciones para impedir la entrada en los edificios, y el gobierno aumentaba los pesimismo con sus discursos tristísimos, para justificar la ley de suspensión de garantías constitucionales en Barcelona. Se ha hablado de la repetición del golpe de Estado del 3 de enero; se ha dicho que los regionalistas iban a ser expulsados de las

Cámaras a viva fuerza, y los Sres. Montero Ríos y Maura llegaron a recoger en sus respectivos discursos, los rumores de una situación militar, discutida por el general Weyler, que han circulado insistentemente. La falta de serenidad en el gobierno, su pesimismo, la movilidad constante de los ministros, la celebración de repetidos Consejos, sus frases de recelo en las Cortes, eran la base de la alarma. Me consta que en las reuniones de los militares, después de afirmarse la solidaridad de todos los de España, no se trataron cuestiones de extraordinaria gravedad, limitándose a considerarse indefensos y quizá molestos, por la repetición que había hecho el Sr. Montero Ríos, en pleno Parlamento, de palabras de los catalanistas, ofensivas para el elemento armado, y la falta de energía en el gobierno para rechazar las acusaciones de los regionalistas. De haberse respondido desde el banco azul en tonos firmes, al hablar del ejército, no se hubieran tratado ciertos asuntos en las reuniones militares. Repito, sin embargo, que se han exagerado estas, y que la alarma del gobierno era el mayor vehículo de la exageración. Los ministros pusieron todo su empeño en la aprobación del proyecto de ley de suspensión de garantías constitucionales en Barcelona, estimando que con esto terminaba el conflicto, pero ayer se vió claramente que los militares, manteniendo severamente la disciplina, no se consideraban suficientemente defendidos con ese acto único. Para evitar la anunciada reunión en el Centro del Ejército y de la Armada, se dispuso que a la una y media estuvieran jefes y oficiales en los ministerios de Guerra y Marina y en los respectivos cuarteles, y como era consiguiente, a pesar de los rumores de los alarmistas ministeriales, ni uno faltó a sus altos deberes, acatando todos lo que la disciplina impone a los que cifan espada. Quedó demostrado que la alarma del gobierno, que lo ha descompuesto y aniquilado, era injustificada, y que el elemento armado solamente pedía la defensa de sus prestigios.

En estas circunstancias, con la demostración evidente y clara de que los dignos jefes y oficiales mantenían el severo cumplimiento de sus deberes; alejado del Congreso el Sr. Montero Ríos a pesar de que en el Senado la sesión estaba en suspenso; continuando los ministros sus idas y venidas incansantes, en agitación estéril, S. M. el rey se decidió a intervenir en el asunto. La Corona tuvo que resolver una dificultad a un gobierno responsable. El rey se hizo cargo rápidamente de la situación y afirmando sus deberes de monarca constitucional y de gobernar con el Parlamento, manifestó que siendo el primer soldado de la nación, él velaría por los prestigios del ejército.

Creo que si el ministerio no se hubiese embrollado; si no hubiera llegado al paroxismo del susto, como decía el Sr. Gonzalez Rothows, las cosas tendrían otro aspecto. El gobierno ha fracasado con el rey, que ha tenido necesidad de intervenir personalmente en el conflicto; con el Parlamento, donde la mayoría le ha sido hostil en diversos momentos del debate, principalmente moretistas y canalejistas; con la nación y principalmente con Cataluña.

El fracaso personal del Sr. Montero Ríos ha sido enorme, como no se podía temer. Sin duda, convencido del desastre y ante el espectáculo de la mayoría indiferente, mientras las minorías le increpaban el martes último, ayer huyó del banco azul. Los rumores de crisis, que circulaban con insistencia todos estos días han venido a confirmarse. El gobierno no ha quedado en condiciones de continuar al frente de los destinos nacionales y si tiene que permanecer en el poder tendrá una muerte funestísima y deplorable.

Las manifestaciones que dejo consignadas dan perfecta idea al lector del origen, desarrollo y finalidad del conflicto, y a mi juicio, están expuestas con gran imparcialidad. En los debates parlamentarios, además de la debilidad y el mareo del gobierno ha habido una nota que el cronista debe recoger. No fué solamente el Sr. Maura quien habló de los años que ocasionan algunos periódicos rotativos, con sus informaciones hinchadas, para excitar el sistema nervioso de sus lectores. El diputado federal Sr. Pi y Arsuaga, los regionalistas Sres. Rahola y Girona y los mismos ministros, condenaron los procedimientos de información irreflexiva que tanto perjuicio ocasionan siempre, pero mayor aún tratándose de una cuestión tan delicada como el catalanismo.

El caso citado por el Sr. Pi y Arsuaga, para demostrar como proceden los rotativos en sus informaciones respecto a Cataluña, es verdaderamente inaudito. Recordó a Sr. Pi y Arsuaga que cuando el Sr. Dato visitó a Barcelona, a su paso por la Rambla, el diputado federal se asomó al balcón de su casa y oyó tres ó cuatro silbidos, ni mas ni menos. El Sr. Pi y Arsuaga se quedó estupefacto cuando leyó en los rotativos que delante de su propia casa había surgido un motín contra el señor Dato; que la policía intervino en una colisión tremenda, y un relato verdaderamente fantástico, pero perjudicial en alto grado, para las relaciones de Cataluña con las demás provincias.

Ahora se ha dicho que en la «Lliga Regionalista» se había suscrito un Mensaje pidiendo protección a los Estados Unidos y que La Veu de Catalunya colocaba sus oficinas bajo el pabellón yanqui. ¿Qué fin tienen estas noticias sino excitar los nervios del público? ¿Hay derecho a publicar tales cosas sin estar plenamente convencidos de su certeza? ¿Se puede tolerar que con el «se dice» haya publicaciones que ocasionen un daño tan grande a su país?

No ha sido únicamente el Sr. Maura quien ha hablado de los daños que producen ciertos periódicos; el Sr. Montero Ríos, los regionalistas y el federal Sr. Pi y Arsuaga han venido a hacer iguales manifestaciones que el jefe del partido conservador; los rotativos sabrán por qué duelen mas las censuras del Sr. Maura. Después de todo, el origen del conflicto ¿no ha sido la procaacidad de la prensa catalanista? Esto demuestra, que cuantos escriben para el público, deben inspirarse en altos móviles de prudencia, patriotismo y dignidad y no ser juguete de pasiones pequeñas.

La crisis que fué planteada anoche, considerándose imposible la vida del gobierno. Esta mañana, cuando los ministros fueron a Palacio para celebrar Consejo, el Sr. Montero Ríos puso en manos de S. M. el rey la dimisión de todo el gabinete.

El monarca no la aceptó, y entonces el señor Montero Ríos presentó a S. M. la suya solamente, insistiendo mucho cerca de D. Alfonso XIII para que se la admitiera. Como era natural, el rey no la admitió tampoco, afirmando por personas bien enteradas, que en las conversaciones entre los ministros y también con elevada persona, la crisis ha quedado aplazada hasta que las Cortes aprueben los presupuestos.

En los pasillos del Congreso la animación es extraordinaria y se comenta lo sucedido. La cuestión militar parece resuelta, con la mediación del rey, ó por lo menos, aplazada, pero la política es gravísima para la vida del partido liberal. El señor Montero Ríos comunicó anoche a los señores Moret y Canalejas su propósito de abandonar el gobierno, y ambos personajes se mostraron reservadísimo.

Lo intentado por el Sr. Montero Ríos es una huida, de resultados funestos para la agrupación ministerial. ¡Para eso—dicen, indignados, canalejistas y moretistas—no se acepta la dirección de un partido y se hacen unas elecciones casi personales!

La situación no se vé clara. Aunque S. M. el rey ha ratificado los poderes al Sr. Montero Ríos, no sería extraño que de un momento a otro se reprodujese la crisis.

Madrid 30 de noviembre de 1905.

INTERMEZZO

Estadística curiosa

El distinguido Dr. D. Julián Manuel de Sebando ha tenido la paciencia de contar lo que cuestan los vicios a los españoles, en la forma siguiente:
Tabaco, 100.000.000 de pesetas.
La lotería, 88.000.000.
El café y las fondas, 110.000.000.
La emigración veraniega, 50.000.000.
Los tranvías, 15.000.000.
Los toros, 85.000.000.
Los enterramientos de lujo, 10.000.000.
Es decir, que los españoles se gastan en esas frioleras 461.000.000 de pesetas al año.
Y luego diremos que somos pobres, cuando tanto derrochamos en gastos superfluos por satisfacer la vanidad, unas veces, y por alimentar vicios, otras.

CRÓNICA DE PARIS

PARA «LAS PROVINCIAS»

Visitas de reyes.—La agitación política.—Socialistas y radicales.—La separación de la Iglesia y del Estado.—La Conferencia internacional sobre Marruecos.—Un embajador del sultán.—M. Deroulede.—El «Fiu-Fitsu».—Un campeón japonés.—La victoria del «Fiu-Fitsu».—Estreno de «Les Oberlé» en el teatro de la Gaité.—«La Grand Famille» en el Ambigu.—En las Academias.—La Exposición de acuarelas.—Dos libros.—El salón del automóvil.—La retirada de Thery.

En pocos días han visitado París: el rey de España, el de Portugal, la reina María Pia, madre de D. Carlos I de Braganza y el duque de Oporto. D. Alfonso XIII ha sido obsequiado por M. Loube, y los dos días que pasó en la capital de Francia no tuvo momento de reposo, visitando teatros, talleres de construcción de automóviles, monumentos, el Bois y los pintorescos alrededores de la población.

París ha hecho a Carlos I de Portugal un recibimiento cariñoso, pero sin entusiasmo que demostró a la llegada de Nicolás II de Rusia, Eduardo VII de Inglaterra y después ante el rey de España.

El tiempo no ha favorecido la visita del monarca portugués, pues ha llovido mucho y se ha sentido frío extraordinario. La política está agitada, como sucede siempre en vísperas de elección presidencial. Los socialistas se muestran irritados contra los radicales desde la última crisis, y M. Jaurés ataca duramente a M. Millerand, que se ha colocado al lado del gobierno en el asunto de la huelga de los obreros de los arsenales. Estas luchas amenazan al bloc que puede deshacerse poniendo en peligro la vida del ministerio Rouvier.

En el Senado, al discutirse el proyecto de ley de separación de la Iglesia y del Estado, M. Vidal de Saint-Urbain ha pronunciado un discurso considerando aquella funesta y desastrosa para la República y un germen de guerra civil.

Se habla mucho entre los políticos de la Conferencia internacional sobre Marruecos, que según informes oficiosos, se celebrará en Algeciras el 15 de diciembre. En el Quai d'Orsay se dice que Francia y Alemania informaron a España de que el sultán de Marruecos se mostraba conforme con que la Conferencia se celebrase en territorio español, dejando al gobierno de Madrid en libertad para fijar la fecha, y rogándole que hiciera las invitaciones oportunas. Alemania, Inglaterra y Rusia han comunicado que serán representadas en la Conferencia por sus respectivos embajadores en España. En el ministerio de Negocios Extranjeros añaden, como nota cómica, que uno de los embajadores del sultán de Marruecos será El Mokri, cuya misión ha sido hasta ahora la de hacer viajes a Turquía para reclutar mujeres con destino al harem del emperador Abd-el-Aziz.

Respecto a la política exterior de Francia, M. Paul Deroulede ha dicho que lejos la posibilidad de una entente con Alemania, la nación francesa y la inglesa, enemigas durante muchos años, pueden encontrarse y marchar unidas por el mismo camino. Inglaterra y Francia—ha dicho—tienen intereses comunes y el mismo enemigo. Monsieur Paul Deroulede alude a Alemania; la pesadilla de los franceses.

¿Qué es el Fiu-Fitsu? Igaschi, el campeón Igaschi, es el héroe del día en París, y lo es porque practica los principios del Fiu-Fitsu.

El Japón ha vencido en el Hipódromo de París, como triunfó en los campos de la Manchuria y en los mares de Corea, y los parisenses aclaman todos los días a Igaschi: el campeón del Imperio del Sol Naciente. El Fiu-Fitsu es un arte admirable, de destreza verdaderamente diabólica, un método de lucha, cuya fecha data desde hace 2.000 años, y cuyo secreto se guarda entre los japoneses, para que un hombre débil pueda vencer a un gigante de músculos de acero. El Fiu-Fitsu producirá una revolución en el arte de los luchadores, pues la fuerza bruta resulta vencida por la ciencia.

Igaschi, el campeón del Hipódromo ha sido profesor del emperador japonés en los artes del Fiu-Fitsu, y pesa 55 kilos. Este hombrecillo ha luchado con dos campeones formidables, venciendo a ambos, entre los aplausos del público del Hipódromo Bostock. El Fiu-Fitsu es la nota de actualidad en París, y el campeón Igaschi un hombre temible, que ha lanzado el reto a todos los luchadores del mundo que quieran batirse con él.

Les Oberlé, obra en tres actos, de M. Edmond Harcourt, inspirada en una novela de M. René Bazin, estrenada en el teatro de la Gaité, ha obtenido gran éxito. La Alsacia, esa tierra querida por los franceses, el pedazo de patria perdido, ha pasado ante la vista del público que aplaudía entusiasmado al que se negaba a prestar juramento ante las banderas alemanas.

Jean Oberlé es hijo de un industrial alsaciano, el cual, por satisfacer su ambición ha pactado con los vencedores y está dispuesto a entregar su hija a un teniente del ejército de ocupación. Jean Oberlé está enamorado de Odile, la hija del alcalde de Alsheim, francés de pura sangre, enemigo de los vencedores y siente, como el futuro suegro, un odio implacable por el invasor.

Lucienne, suplica a su hermano Jean, que arranque ese odio de su corazón y que se sacrifique por ella, vistiendo el uniforme alemán y jurando la bandera, pues si su familia es tenida por sospechosa, no podrá celebrarse su boda con el teniente Fornow. Pero el recuerdo de Francia no se borra del alma de Jean, y la noche anterior al día en que ha de ingresar en el ejército de los vencedores, huye de Alsacia acompañado de Odile, para refugiarse en la patria y servir a su bandera.

La huida de Jean, despedido por los alegres sonos de las campanas de la Alsacia, en busca de la tierra francesa, produjo en el público honda emoción.

En el teatro del Ambigu se ha celebrado el estreno de La Grand Famille, obra en seis actos, de M. Arquilliere. La Grand Famille es el Ejército, representación de la patria, que tiene sus pasiones y sus odios; pero la solidaridad que hay entre sus individuos los somete y acalla sus sentimientos encontrados. El teniente Brume y el sargento Bertrand están enamorados de la misma mujer.

Brume, sorprende a Bertrand con un retrato de Luisa en la mano y se exalta insultándole. Bertrand levanta su brazo para golpear al teniente; pero el cabo Yobert le advierte que es el jefe y el brazo cae, quedando cuadrado el sargento. Los dos pierden a la mujer querida, porque Luisa huye al verse descubierta por el teniente, a quien engañaba, y el oficial y el sargento, en vez de alentar el odio de rivales, llegan a una reconciliación enternecedora. ¡Se ha impuesto la solidaridad y la alteza de miras de La Grand Famille!

A los espectadores del Ambigu agradó mucho la obra de M. Arquilliere, que fué aplaudida con entusiasmo.

En la Academia de Medicina se está discutiendo un asunto importante: la Memoria sobre la disminución de la población francesa. Según la estadística que acompaña a la Memoria, el número de nacimientos disminuye notablemente. Hay además un dato curioso: el número de hijos legítimos en París ha sido del 40 por 100, inferior al que arrojan las estadísticas de Berlín, y el número de hijos ilegítimos, del 65 por 100, mayor que el de nacidos en Berlín.

Se anuncia una conferencia sensacional, cuyo título es el siguiente: «El amor entre los esposos ¿debe ser una obligación legal del matrimonio?» M. Emile de Saur-Abnan, que tratará asunto tan importante, no nos ha dicho, nada todavía, sobre su atrevido pensamiento.

M. Berthelot, el ilustre químico, ha comunicado a la Academia de Ciencias los trabajos que está realizando en pró del descubrimiento del principio de equilibrio de las sales alcalinas en los vegetales, que serán de resultados prácticos enormes para la agricultura. «Ahora estudio—ha dicho M. Berthelot—los alcalis en los vegetales en las diferentes épocas de su crecimiento.»

La Sociedad Internacional de acuarelistas ha abierto un salón en la galería Georges Petit, que está concurrenciadísimo por los amantes del arte. Llamen la atención cuatro magníficas acuarelas de Cadenhead; otras de Maura; Visages d'autrefois, de Desmoulin; Sur la plage, de Craushaw; Les Aventuriers de la mer; Les Fumées et Vapeurs, de Horton; los paisajes normandos, de Deconchy, y los parques japoneses, de Mad. Mac Rae White.

Entre los libros últimamente publicados figura María Carolina, duquesa de Berry, del vizconde de Reiset, el cual no estudia a la heroína en la Vendée, Nantes y Blaye, sino a la mujer en su vida íntima y oficial, buena é indulgente, en una Corte donde su gracia juvenil era la única alegría.

M. Henri d'Almeras ha publicado su libro Fábrique d'Égypte, en el que hay notables capítulos dedicados a la revolución y a sus hombres principales. El autor, dice ocupándose de las revoluciones:

«Siempre, los pseudo-justicieros, los ejecutores de altas obras populares, tienen que ceder el puesto a pillos y ladrones, que se aprovechan de la remoción profunda de los bajos fondos de la sociedad.»

Los literatos están de pésame con la muerte de Charpentier, uno de los editores mas populares en Francia. Georges Charpentier era hijo de Gervais, el fundador de la casa que ha publicado las obras de Gautier, los Goncourt, Bausille, Flaubert, Zola y Daudet.

M. Charpentier era íntimo amigo de los grandes escritores modernos, y tan amante de su mujer que le ha sobrevivido poco tiempo.

Se trabaja mucho en todos los talleres de automóviles para el Salón de Diciembre, y con objeto de superar las maravillas del abierto en Londres recientemente.

Muchos automovilistas han marchado estos días a la capital de Inglaterra con objeto de visitar el hall Olympia, en el que se exhiben 720 automóviles de paseo y camino, 60 embarcaciones y varios ómnibus y camiones. El valor del salón del automóvil londinense asciende a nueve millones de francos.

Casi todas las instalaciones del hall Olympia vendrán el próximo diciembre al Salón del automóvil parisiense, en el que serán exhibidas las maravillas de construcción de los talleres franceses, alemanes é italianos.

Thery, el campeón de la copa Gordon Bennet, se retira de la lucha en las carreras de automóviles. Hay que tenerse en cuenta que el aplaudido carrerista era hace pocos años ajustador mecánico con un sueldo de 150 francos al mes, y que en la citada carrera ganó centenares de miles de francos. El antiguo ajustador ha empezado a adquirir hábitos burgueses y no quiere exponer el pellejo en carreras a ciento y pico de kilómetros por hora.

FORTUNIO

En la cuarta plana del periódico publicamos nuestro folletín.

VALENCIA

Ha vuelto el mal tiempo. Ayer tuvimos un día en extremo despacible, pues llovió durante la mañana y cayeron constantes lloviznas por la tarde, hasta el anochecer. Fué un tiempo molesto para los cazadores.

Anoche volvió a llover. A las doce cayó un fuerte aguacero y siguió el cielo cubierto, amenazando otra vez lluvia.

En cumplimiento del acuerdo tomado por la Diputación en la sesión de anteyar, el presidente accidental, Sr. Albiñana, expidió ayer los siguientes telegramas:

«Presidente Diputación provincial Valencia á Excmo. presidente Consejo ministros.—Diputación provincial Valencia se adhiere en un todo al deseo Ayuntamiento de esta capital y á la aspiración unánime de la opinión pública, de que comiencen inmediatamente obras fábrica Tabacos que inauguró S. M. el rey, y eleva á V. E. á la vez que esta solicitud expreso voto gracias por interés que demuestra en este asunto.»

«Presidente Diputación de Valencia á excelentísimo ministro Hacienda.—Diputación provincial de Valencia se adhiere en un todo al deseo Ayuntamiento de esta capital y á la aspiración unánime de la opinión pública de que comiencen inmediatamente obras fábrica Tabacos que inauguró S. M. el rey, y eleva á V. E. á la vez que esta solicitud expreso voto gracias por interés que demuestra en este asunto.»

«Madrid.—Eduardo Llagarja.—Hotel Paris.—Diputación provincial ha acordado adherirse en un todo á gestiones Ayuntamiento relativas comienzo inmediato obras fábrica Tabacos. Así se ha telegrafado á jefe gobierno y ministro de Hacienda.—Albiñana.»

«Como digimos, el alcalde accidental Sr. Beltrán remitió ayer al gobernador civil, con destino á la dirección general de Administración local, cuatro certificados de las obras á que serán destinados los quince millones del proyectado empréstito.

«La recaudación obtenida por la Diputación provincial en la segunda quincena del pasado mes de noviembre por contingente, es de 113.026 pesetas, cifra que acredita la gestión económica del presidente accidental D. Rafael Albiñana.

«Debido al celo del presidente de la comisión municipal de Paseos, el director de éstos, Sr. Peris, ha presentado al Ayuntamiento los planos y Memoria descriptiva del parque y bosque proyectados en la playa de Nazaret, entre la desembocadura del río Turia y el camino de Pinedo al mar.

Sujetándose á la configuración del terreno, ha proyectado en dicha zona un parque de tres kilómetros y medio de longitud, con una avenida de veinte metros de anchura y tres plazas casi en línea recta que, partiendo desde la de 60 metros de diámetro, situada á la terminación del camino de Nazaret, finaliza en el mencionado de Pinedo, dejando á ambos lados de dicha avenida gran extensión de terreno, donde se construirán hermosos macizos de arbolado y plantas y anchurosos andenes, quedando desde el lindero del parque á las aguas del mar una zona de 50 metros de latitud.

El Sr. Peris indica, además, la necesidad de efectuar algunas operaciones preliminares, como son: construir un malecón, acumular tierra laborable para los macizos, dotar aquél punto de riego, guardería, alumbrado, etc.

Celebraremos que no quede este proyecto en proyecto.

Ayer fué también día de huelga escolar, y la animación entre los estudiantes mayor que anteyar, con motivo del viaje que el Dr. Moliner tenía anunciado á las Universidades españolas, para hacer opinión en favor de reformas en la enseñanza.

A las nueve y media de la mañana, presentáronse en la Universidad los alumnos del Instituto General y Técnico con su bandera, y poco después, un grupo bastante numeroso, penetró á viva fuerza en la Biblioteca del claustro de Derecho y se apoderó de los estándares de esta Facultad y la de Filosofía y Letras, que sirvieron para las fiestas del IV centenario de la fundación de dicho centro docente. Otro grupo se apoderó igualmente de la bandera de la Facultad de Ciencias.

Acto seguido, llevando también la bandera de la Escuela Normal y formando manifestación, marcharon los estudiantes por las calles de la Universidad, plaza del Pintor Sorolla y Sagrario de San Francisco á la Estación ferroviaria del Norte, para despedir al doctor Moliner.

Estos dirigidos la palabra, antes de partir el tren, y excitados á que continúen prestando su apoyo en la empresa que persigue. También habló el estudiante Sr. Albiñana.

Los escolares, después de despedir al Dr. Moliner, molestados porque no habían podido conseguir la bandera de la Facultad de Medicina, fueron á reclamarla al Hospital. Allí se promovieron pequeños alborotos, que cesaron al recibirse la orden gubernativa de que se entregase la bandera á los estudiantes.

Estos fueron en manifestación á la Unión Escolar y depositaron allí las enseñas.

Según leemos en *El Demócrata*, la cuestión surgida entre el diputado provincial D. Antonio Pinto y los escolares, con motivo de ciertas frases atribuidas á aquél, y que algunos estudiantes creyeron ofensivas, ha quedado honrosamente zanjada, después de haber mediado las explicaciones necesarias.

Ha sido designado el segundo síndico de este Ayuntamiento, D. Guillermo Julián, para que asista á la declaración de inscrites de Marina que se celebrará el próximo domingo en la Capitanía del Puerto.

En los sitios de costumbre, se fijó ayer un bando de la alcaldía anunciando que en el presente mes se procederá á la rectificación del padrón de habitantes de esta ciudad, con arreglo á las disposiciones vigentes.

Por la alcaldía se han dado severísimas órdenes á las Sociedades de tranvías, para que durante el trayecto permanezca cerrada la puerta delantera de los vehículos.

Por la alcaldía se ha dado orden de instalación de ventanillas, por las cuales puedan los cobradores dar los billetes á los viajeros que vayan en la plataforma delantera.

Licor Carmelitano, fabricado por los religiosos Carmelitas Descalzos, en el monasterio del Desierto de las Palmas.

Una comisión de vecinos de la calle de Ruza, presidida por el concejal D. Gregorio Lynch, visitó ayer al gobernador civil, entregándole una instancia protestando del acuerdo del Ayuntamiento de cambiar el nombre á dicha calle. El señor del Palacio remitió, acto seguido, el escrito á informe de la alcaldía.

Ha sido señalado el día 7 del actual para la celebración de la subasta del servicio de carruajes que necesita la alcaldía y el Ayuntamiento durante el próximo año de 1906.

Blándura de encajes, sarro de los dientes y flemones, cásurea con enfriadores de Licor Pilo.

nes, pertenecientes á las siguientes nacionalidades:

Españolas, 103 de vapor y 40 de vela; inglesas, 38 de vapor y dos de vela; alemanas, 24 de vapor; de Noruega, 25 de vapor; francesas, siete de vapor y una de vela; italianas, seis de vapor y dos de vela; holandesas, cinco de vapor; austríacas, cuatro de vapor; belgas, tres de vapor; griegas, tres de vapor; danesas, una de vapor; de Suecia, una de vapor; uruguayas, dos de vela.

El número de pasajeros llegados por la vía marítima ha sido 1.189.

En el mismo mes han sido despachadas 262 embarcaciones.

La comisión especial designada por el Ayuntamiento para estudiar el problema del alumbrado público ha examinado la proposición presentada por la «Casa Internacional de Gas», acordando aceptar en principio el proyecto, el cual será expuesto, durante treinta días, para que se formulen reclamaciones contra el mismo en forma legal y abrir después el concurso definitivo.

Bien cerca de las diez de la noche terminó ayer sus tareas el tribunal de las oposiciones á la plaza de profesor de número, de canto, vacante en nuestro Conservatorio de Música por renuncia del Sr. Fárvaro.

Como digimos, han sido tres los aspirantes que se presentaban, habiendo acordado el tribunal proponer á la junta directiva para la plaza indicada á D. Lamberto Alonso. El prestigio artístico del aplaudido tenor valenciano y sus aptitudes para la enseñanza, han sido sancionados de esta manera solemne por el tribunal ya mencionado. Reciba el Sr. Alonso nuestra enhorabuena.

De 5 pesetas en adelante se liquidan 1.200 abrigos de señora en la fábrica de bordados, Muro de las Blanquerías, 51.

Licor Carmelitano, gran tónico y reconstituente, recomendado por las eminencias médicas. Pídase en cafés y ultramarinos.

La Agencia Consular de Italia en nuestra ciudad, ha participado á la Cámara de Comercio, que, según orden de su gobierno, se precisa, para la introducción de los vinos españoles en aquel país, que los exportadores de los mismos remitan el certificado de origen visado por el alcalde, y después por la expresada cancillería consular, para que tal documento pueda tener validez.

La Compañía de los ferrocarriles del Norte de España ha recaudado desde 1.º de enero al 17 del corriente mes, 7.735.900'85 pesetas menos que en igual período del año anterior, en cuya disminución figura con 559.999'65 pesetas la línea de Almansa á Valencia y Tarragona y con 76.119'71 la de Valencia á Utiel, importante baja que es consecuencia de la pérdida de algunas cosechas y de la paralización de la industria vitícola.

El alcalde ha declarado cesante al guardia municipal núm. 86, que anteyar agredió á un compañero suyo en Benimaclet.

También ha dado la cesantía al vigilante que prestaba servicio en la calle de la Purísima, por abandono del cargo.

Con motivo de las denuncias hechas por la prensa, el alcalde accidental ha dado órdenes para que la extracción de las materias fecales en el Cabanal se verifiquen durante la madrugada, como se efectuaba antes.

Crónica RELIGIOSA

Ayer mañana, y con el ceremonial de rúbrica, tomó posesión en la Catedral de la dignidad de canónigo arceprebte de la misma D. Mariano Herrera, apadrinado por el señor deán y el prebendado de ésta D. Miguel Camps, recibiendo muchas felicitaciones de sus numerosos amigos que concurrieron á dicho acto.

Terminada la ceremonia, el Sr. Herrera, acompañado de sus padrinos, hizo la visita de rúbrica á las primeras autoridades.

En la solemne fiesta de San Mauro que se ha de celebrar el próximo lunes en el Colegio del Patriarca, se cantará la grandiosa misa del maestro Saint-Saens y predicará el ex-colegial de la misma D. Vicente Marco Garín.

En la parroquial de San Andrés se celebrará esta mañana la fiesta de los horneros.

Por la tarde, como último día de Cuarenta-Horas, habrá solemne reserva y procesión.

Han dado comienzo en las parroquiales de Santo Tomás, San Esteban, San Nicolás y Castrens de Santo Domingo, los solemnes novenarios de la Purísima.

En San Esteban está encargado de los sermones D. Justo Martínez.

Muy concurridos se ven estas noches los ejercicios espirituales que, solo para hombres, se están practicando en la iglesia de la Compañía. Las conferencias versan sobre el fin del hombre y de todas las cosas, sobre la muerte, juicio, infierno y eterna bienaventuranza.

Por razón de las obras de restauración que se están ejecutando en el antiguo templo de San Juan del Hospital, donde radica la histórica capilla dedicada á Santa Bárbara, no es posible celebrar la función á dicha Santa, el día 4 del actual, y se aplaza hasta nuevo aviso.

Mañana por la tarde celebrarán en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, la fiesta que las piadosas sirvientas de la capital dedican anualmente á nuestra excelsa Patrona. Con exposición de S. D. M. se cantará el trisagio Mariano, predicando D. Justo Martínez, finalizando con solemne reserva.

La Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros y Buena Prensa, establecida en la iglesia de Santa Catalina Martir, celebrará mañana, á las seis de la tarde, junta ordinaria.

Ayer recibió la colación canónica de un beneficio vacante en Bocarrente, D. Emilio Benito.

En la parroquial de la Santísima Cruz se han recaudado para el Pan de San Antonio, desde el 16 de octubre al 27 de noviembre, 65'59 pesetas, y se han invertido en 468 libras de pan, á 14 céntimos libra, que se han distribuido entre los pobres de la parroquia.

Se está construyendo en la iglesia de Santa Catalina, en el sitio donde ocupaba la pila bautismal, un altar á San Joaquín, cuya imagen han regalado dos señoras devotas.

Como no se cuentan con fondos para su continuación, se ruega á los devotos y en particular á todos los que lleven el nombre del Santo Patriarca, que contribuyan con alguna limosna para la continuación de las obras que se llevan á cabo, recibiendo los donativos en la librería Villalba, calle de la Bolería, y también á los señores coadjutores de la referida iglesia.

Crónica MORTUORIA

En la parroquial de Santo Tomás se celebró ayer mañana, á las diez, una solemne misa de *corpore insepulto* en sufragio del alma del respetable Sr. D. Ramón Ortega Fort, asistiendo á este acto numerosa y distinguida concurrencia.

Terminados los Responsos, se organizó en la casa mortuoria la fúnebre comitiva, para conducir al Cementerio general los inanimados restos del difunto, figurando en el fúnebre cortejo una sección de niños del Colegio de San Vicente Ferrer, el clero de la citada parroquia y numeroso duelo, presidido por D. Federico Herrero, presbítero; don Miguel Martínez, y los hijos del finado D. Luis, D. José y D. Manuel, á quienes reiteramos la expresión de nuestro pésame por la irreparable pérdida que hoy lloran.

Noticias MILITARES

Ha sido retirado el coronel del octavo regimiento montado de artillería D. Leopoldo Garrido Badino. Para el mando de dicho cuerpo ha sido nombrado el de igual categoría D. Ignacio Aragonés Tílios.

Ayer se encargó de la mayoría de esta plaza, para cuyo destino fué destinado, el comandante de infantería D. Francisco Arrando Cutanda.

TRIBUNALES

En la sección primera fué suspendida la vista de la causa instruida por el juzgado del distrito del Mar, contra Juan Bautista Almenar, por robo. La defensa estaba encomendada á D. José Giner San Antonio.

En la sección segunda se constituyó el jurado de Torrente, para ver y fallar la causa instruida contra Vicente Bolinches, por homicidio. La defensa estuvo á cargo de D. Emilio Borsó de Carminati, habiendo actuado de acusador privado, don José Manaut Nogué.

SOCIEDADES

La matrícula en el Ateneo para las enseñanzas establecidas en el presente curso, ha dado el siguiente resultado: En la Universidad popular se han matriculado 90. En las clases de estudios superiores 40. En las clases de lenguas, nueve. En la próxima semana darán comienzo las explicaciones.

La sección de Bellas-Artes de la Sociedad Económica de Amigos del País, celebrará sesión esta noche á las siete.

Mañana por la noche se representará la obra *El sombrero de copa*, en la función teatral de «Valencia Nova».

En *L'Antigor* habrá también función de teatro, poniéndose *Los baturros*, *El contrabando* y *Agradar es el propósito*.

En las elecciones verificadas en la sesión de ayer por la Sociedad Odontológica Valenciana, para la renovación de cargos de la directiva, ha quedado constituida ésta, para el año 1906, en la siguiente forma:

Presidente, D. Asensio Gomez Señer; vocal 1.º, Julio Perez Pitarch; vocal 2.º, Manuel Martí Belver; secretario, Juan de Dios Martí Belver; tesorero, Pablo Sanchez Montalvo.

Fiestas POPULARES

En el poblado de Patraix se preparan á celebrar sus vecinos el próximo miércoles y viernes siguientes sus anuales y grandiosas fiestas en honor de su Patrono San Nicolás y la Purísima Concepción.

El martes habrá disparadas, pasacalles y serenatas, por una brillante banda de música. El miércoles, día propio del titular, se cantará, á las diez, con orquesta, la gran misa del maestro Giner, predicando el panegírico el cura de la misma D. Juan Bautista Casañas. Por la tarde se verificará la tradicional *entrada de la murta*, con la procesión y disparo de un castillo de fuegos artificiales.

El programa de la festividad de la Purísima es idéntico, con la misa de Comunión de las clariveras.

SUCESOS

En las primeras horas de ayer falleció en el Hospital provincial el desgraciado demente que el día anterior se arrojó por el hueco de la escalera, en su casa.

El carretero Juan Pascual Cabo, de 32 años, fué atropellado en la plaza de la Estación del Norte, por el mismo vehículo que guiaba, fracturándose el brazo derecho.

Juan Bautista Carofulla, de 14 años, sufrió ayer una caída en el Grao, produciéndose dos heridas en la pierna izquierda. Ingresó en el Hospital.

Notas REGIONALES

CULLERA.—La Guardia civil ha sorprendido una timba en la taberna de Franquet, calle de Valencia, deteniendo á 14 jugadores, quienes, con el dinero y barajas hallados, fueron puestos á disposición de la autoridad judicial.

Con esta es la segunda vez que una partida de esta clase es sorprendida en la misma taberna del Franquet, y como hasta la hora presente no se ha celebrado ni un simple juicio de faltas, ni se ha dirigido la menor advertencia al mal aconsejado tabernero que acoge y facilita la comisión de un delito, nos permitimos llamar la atención del gobernador civil de la provincia y fiscal de la Audiencia, para ver de remediar tan extraña situación.

SOMATOSE

Contra la clorosis. Reconstituyente de primer orden.

Diputación provincial

Cuarta sesión

Comenzó ayer muy tarde, pues hasta que se anunció sesión pública, los diputados estuvieron más de una hora tratando sobre la cuestión de los bienes del Hospital, de los cuales se incautó el Estado y que importan un millón y pico de pesetas, sin que esta cantidad haya sido reintegrada á la Corporación provincial.

Después de leído el acta, se dió cuenta de haber acordado la Diputación facultar ampliamente al presidente y al director del Hospital para que gestionen, en la forma que estimen más conveniente, la entrega por el Estado del importe de los bienes del Santo establecimiento, de los cuales se hizo cargo aquel, en virtud de la ley de desamortización, y practiquen la liquidación oportuna.

Luego fueron aprobados varios acuerdos de la Comisión permanente, revisados por distintas comisiones.

Dióse cuenta de las dimisiones presentadas por los Sres. Izquierdo (D. T.) y Escuita, por haber sido elegidos diputados á Cortes, y se acordó comunicar las vacantes al gobernador civil.

Se suscribió la Corporación por 250 pesetas para el monumento á la memoria del marqués de Campo.

Secretaría presentó el proyecto de centralización de servicios de los Asilos de Caridad y el proyecto de reglamento de las oficinas provinciales. Se dejaron sobre la mesa.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

SALÓN SANCHEZ-FERRIS

Conciertos de la «Armonía»

En el concierto de ayer hubo mas calor, mas entusiasmo que en el primero. El público entró ya de lleno en las obras y en el género de música; en los pasillos se discutía y se hablaba de música, de escuelas, del programa, en suma, cuando ese aliento peculiar de lo que hysteria.

Todas las misas que se celebrarán hoy en la iglesia parroquial de Santo Tomás Apóstol, de esta ciudad, y en la de San Pedro de Paternus, serán á intención del alma de

LA SEÑORA

Doña Josefa Rodríguez Tomás

en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento.

Su viudo, hijos, nietos y sobrinos, ruegan á sus parientes y amigos la encomiendan á Dios, por lo que quedarán agradecidos.

presente á los músicos su felicitación por la obra que realizan. Así, pues, algunas distinguidas familias valencianas, y gran número de señoras y señores alemanes, franceses é ingleses, son los que en Valencia protegen á los músicos valencianos. Los demás compatriotas (?),... buenos, gracias, y tan ateniéndose como siempre.

Como hemos indicado, ayer el público no sólo era numeroso (en minoría, ya se sabe, los valencianos), sino que el ambiente estaba caldeado por el entusiasmo, y por esa animación *sui generis* que ofrece una reunión de gentes á quienes satisface lo que presencian.

Al salir preguntaban todos cuándo será el concierto siguiente. Esto debe satisfacer á los profesores de la «Armonía», por más que sus paisanos no se muestren con ellos (en general), tan amables como la colonia extranjera.

El programa se cumplió en todas sus partes. La conferencia preliminar, á cargo de nuestro compañero Sr. Chavarri, fué una explicación de los autores y obras que iban luego á ser ejecutadas.

A ruegos de muchos concurrentes al primer concierto, se habian intercalado en el programa algunas de las composiciones del concierto anterior, las cuales fueron esta vez más gustadas y aplaudidas.

El público saboreó, singularmente, el ambiente de frescura que el joven maestro D. Eugenio Ubeda ha sabido dar á las composiciones de Granados, «Canción de Mayo» y «Marcha humorística», con su instrumentación inteligente y pintoresca.

Asimismo fueron objeto de singular aprecio las dos obras de Scarlatti, sobre todo la llamada *Coswante*, en donde el Sr. Ubeda ha sabido demostrar sus notables cualidades de artista.

En el concierto de ayer se estrenó una «Bareta», de Saint-Saens, titulada *Une nuit á Lisbonne*. El Sr. Ubeda la ha trascrito para los instrumentos de la «Armonía», con sin igual acierto. La elegancia de Saint-Saens, el ambiente tranquilo y poético de la obra, los ha sabido hacer valer el señor Ubeda con una adaptación hecha con cariño y con verdadera intuición de la paleta orquestal.

El público aplaudió calurosamente esta obra, á la que hizo un simpático recibimiento, y también al Sr. Ubeda que la dirigió (lo mismo que las otras instrumentadas por él) con acierto y decisión.

Se estrenó un «Aire de baile», regalado á la «Armonía» por el autor Sr. Palanca, discípulo del maestro Giner, y director de una laureada banda. Es un juguete en donde el músico emplea los recursos que conoce de los instrumentos de aire, en estilo un tanto humorístico, por los contrastes que ofrece. Fué también aplaudido.

Transcritos por el Sr. Chavarri, se estrenaron un *allegro* de Beethoven, una delicada «Canción Triste», del moderno compositor ruso Tschikowsky, y unas «Piezas líricas», de Grieg. Estas últimas son altamente sugestivas, por la forma original que da á sus obras el músico escandinavo. Fué repetido el número titulado «Anochecer en las montañas».

Completaban el programa, la *No vellette*, de Schumann, y la *Rapsodia* valenciana del Sr. Chavarri.

Los profesores de la «Armonía» pueden estar contentos del calor que van despertando entre el auditorio.

Los dolores vienen; pero conviene que no continúen.

El parche poroso Scott 'Excelsior' aleja el dolor de cualquier parte del cuerpo.

NO DESCUIDE VD. NINGUN DOLOR por leve que sea. El dolor es un síntoma peligroso. Póngase un Parche Poroso - Scott 'Excelsior' y evitará el peligro. Véase que lleve la palabra 'Excelsior' si Vd. quiere curarse el dolor.

Los farmaciautos los venden.

TEATROS

PRINCIPAL

Como era de esperar, el beneficio de la señora Alverá hizo que el teatro se viese muy concurrido. Selecto público acudió á tributar sus simpatías á la artista, y á fe que las merece por entero quien, como la señora Alverá, es modelo en el decir y en el interpretar. Su naturalidad escénica es tal, que frecuentemente hace olvidar á la artista para que solo se vea el personaje. Y es el mejor elogio que puede hacerse de una actriz.

Anoche, la señora Alverá, primeramente en *El amor que pasa* y luego en *Los Hugonotes*, representó admirablemente dos diferentes tipos, tan opuestos como fielmente interpretados. La bondad de «Mamá Dolores» y la gazoitería de «doña Virtudes», sirvieron á la artista para evidenciar sus méritos, que el público premió con justos aplausos.

Los demás artistas estuvieron como de costumbre: inmejorables.

Los Hugonotes resultaron el desternillarse de risa continuo para los espectadores. Balaguer hecho un general admirable. Larra, épico, de puro gracioso; jamás le hemos visto tan «de buenas» como anoche. Todos muy bien, y contentísimo el público. No se puede decir nada mejor.

PRINCESA

La compañía hizo un alto anoche en las representaciones de terroríficos melodramas que nos viene sirviendo, y preparó una velada cómica, en la que se estrenó el juguete *El ordenanza*. La obra no es cosa mayor: hecha para entretener, cumple con su fin á satisfacción del público, que ríe algunas escenas. En realidad, el asunto es bastante conocido y no siempre está desarrollado de muy artística manera, pero como el público ríe en algunos pasajes, y esto solo se propuso el autor, no hay por qué exigir más bondad filosófica.

La interpretación, nada más que aceptable.

RUZZAFA

Se estrenó anoche, en este teatro la chistosa obra *La reina de los Dolores*. Del juicio que nos merece ya nos ocupamos en otra ocasión. Hoy, por lo tanto, solo hablaremos de la interpretación que obtuvo.

La señorita Casenoves demostró sus adelan-

tos en el arte escénico: dió gran relieve á la figura de la Dolores. La señora Megía, con mucho acierto, caracterizó su papel. Los Sres. Angeles y Gonzalez merecieron aplausos.

La obra ha sido puesta en escena con propiedad. La orquesta ejecutó bien la partitura.

PIZARRO
Mañana habrá dos grandes funciones por la compañía de varietés que dirige el Sr. Rodríguez. La de la tarde será *matinée* infantil en el que tomarán parte todos los clowns de la compañía con escogido programa, invitándose con entradas de regalo á los niños de los asilos.

En la de noche tomarán parte, además de las principales artistas, la bella cantante Angelina.

DE CASTELLÓN

(Conferencia telefónica). Castellón 1.º á las 21.10.

Sesión del Ayuntamiento
Por segunda convocatoria celebró esta mañana sesión ordinaria el Ayuntamiento. Los asuntos que figuraban en la orden del día eran de escaso interés, pero al entrar en el despacho ordinario se trataron asuntos de gran importancia, siendo los mas salientes los que siguen:

Remitir á la superioridad un telegrama pidiendo la supresión del impuesto de consumos; realizar algunas obras de reforma y decorado en el salón del Consistorio, con objeto de dar trabajo á la clase obrera, y denunciar todos los edificios, cuyas fachadas deban ser revocadas.

Terminada la sesión, una comisión de concejales, presidida por el Sr. Sanchis Bigné, se trasladó al cuartel de San Francisco para conferenciar con el coronel de Ingenieros, que había llegado esta mañana de esa. En dicha conferencia se habló del derribo de las murallas.

Huelga aplazada
El rumor que circuló ayer referente á que los empleados en el tranvía de vapor de Onda al Grao trataban de declararse hoy en huelga, no se ha confirmado. Parece que ésta ha sido aplazada hasta tanto se resuelva la queja que han elevado á la superioridad.

Conferencias
Esta noche dará su anunciada conferencia en el Centro republicano el catedrático de este Instituto general y técnico, D. José Albiñana. El tema es «Bosquejo sociológico del pueblo inglés». El salón se halla ya completamente lleno de público.

También se ve muy concurrido el Instituto Popular, donde dará también esta noche su segunda lección de Historia D. Demetrio Blanco.

Los alcoholeros
El presidente de la Federación Agraria de Levante ha dirigido un telegrama al ministro de Hacienda felicitándole por los propósitos que le animan para consignar una importante rebaja en el impuesto del alcohol vínico.

Varias noticias
Pasado mañana se verificará una excursión ciclista á Oropeza. Hay inscritos varios aficionados de Castellón, Villarreal y Burriana.

Mañana se reunirán en fraternal banquete los socios del Círculo Artístico de esta capital.

Las obras que se pondrán mañana en escena en el nuevo teatro del Instituto Popular son: *El novio de ma cunad*, *La Uova de la gaveta* y *Los baturros*.

Diario de Avisos

Banco Hipotecario de España

PRÉSTAMOS hipotecarios al 4'25 por 100 de interés anual, amortizable á largo plazo de 5 á 60 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Agente del Banco, BENITO ALTET
Calle del MAR, núm. 57.—VALENCIA

AGUA DE MELISA DE LOS CARMELITAS

DEL HERMANO MATIAS

Poderosísima contra Las Digestiones penosas, Indigestiones, Calambres de estomago, Desvanecimientos, Jaquecas, Neuralgias, Congestiones, Diarrea, Grippe, Influenza, Cólera.

Exigir el frasco precintado sin etiqueta con el nombre Hermano Matias.

ALCOHOL DE MENTA MATA Superior á todos los alcoholes de Menta

82, AVENUE DU PRADO, MARSELLA
Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías.
Agente: D. Eduardo Pastor Picho, Caballeros, núm. 61.

Acequia Real del Júcar. Término de Beniparrell.—Se convoca á junta general de señores propietarios regantes de la misma para el próximo domingo día tres de diciembre y diez horas de su mañana, con el fin de rendir las cuentas del corriente año

DALO O TRO especifico mejores que las del DR. PIZA, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 8, farmacia, Barcelona.

Clinica especial de enfermedades del estómago Dr. V. Boquera. Ex-ayudante de los hospitales de París y del Instituto Rubio, de Madrid. De diez a una, plaza Molino Robella, 2.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: José Castelló Mendosa, de 25 años, Rey D. Pedro, 26, de hipertrofia cardiaca.—Antonia Ballester Real de Madrid, traste 9.º, de cirrosis hepática.—Justa Ubañez Pascual, de 17 meses, Beato Gaspar Bono, 6, de sarampión.—Antonia Fabra González, de 62 años, Hospital provincial, de perforación intestinal.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Santa Bibiana, virgen y mártir; Santa Elisa, virgen y Santa Anselmo, mártir.—El oficio y la misa son de San Francisco Xavier, con rito doble mayor color blanco y conmemoración de Santa Bibiana. SANTOS DE MAÑANA.—San Francisco Javier, y San Mauro, mártir. CUARENTA HORAS.—Terminan en la parroquia de San Andrés. Se descubren de las siete de la mañana, y se rosarian a las cinco de la tarde. Mañana empiezan en la parroquia de San Nicolás. ADORACION NOTURNA.—Furia de San José. CORTE DE MAÑÁ.—Nuestra Señora del Rosario, en las Catalinas. Cultos En la real capilla de la Virgen de los Desamparados se celebra a las diez de la mañana misa solemne, y a las cinco de la tarde Rosario y solemne Salve. En San Andrés, la Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados celebra al anochecer Rosario y Salve cantada. En el Patriarca, a las cuatro, y en Carmelitas, a las 4.30. Salve cantada en honor de la Virgen Santísima. En Santa Catalina Mártir, mañana, a las cinco, Rosario, misa de Comunión con plática y Salve. En Santa Catalina de Sena, a las 7.30, V.º T.º de Santo Domingo y devotos de la Eucaristía del Niño Jesús, celebrarán mañana, a las ocho, misa de Comunión; y por la tarde, a las 8.30, junta de hermanos, y a las 4.30 el ejercicio con sermón y procesión de la Virgen del Rosario. En la iglesia de la Sangre, la archicofradía de Nuestra Señora de la Merced celebrará mañana, a las ocho, misa de Comunión, meditación, reparto de estampas y sorteo de escapularios. En la Compañía, la Asociación de Madres Católicas celebrará mañana, a las cuatro de la tarde, ejercicio y confesión.

En honor a la Inmaculada Concepción En San Esteban, esta mañana, a las ocho, misa rezada, y por la tarde, a las cinco, el ejercicio del novenario, con sermón que predicará D. Justo Martínez. En Santo Domingo, a las diez y media, misa rezada, con exposición, plática por D. Juan Bautista Pérez, y ejercicio del novenario. En Santo Tomás, a las cinco de la tarde el ejercicio del novenario, con sermón que predicará D. Luis Ballester. En San Nicolás, a las ocho misa rezada, con exposición y ejercicio del novenario. En el Salvador, esta mañana, a las ocho, misa rezada y el ejercicio del novenario.

Observatorio METEOROLOGICO de la Universidad de Valencia

1.º de diciembre de 1905. A LAS NUEVE DE LA MAÑANA. Barómetro, 765.27; termómetro, 10.6; humedad, 51; dirección del viento, O.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, cubierto. A LAS TRES DE LA TARDE. Barómetro, 764.50; termómetro, 11.8; humedad, 50; dirección del viento, OSO.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, cubierto. DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR. Temperatura máxima al sol, 16.2; Máxima a la sombra, 12.0; Mínima a la sombra, 8.0; Mínima al reflector, 3.8; Evaporación en milímetros, 20.—Lluvia en milímetros, 1.1.—Velocidad del viento en kilómetros, 106. Observaciones astronómicas de hoy. El sol sale a las 7 horas y 3 minutos, y se pone a las 4 y 38. La luna sale a las 11 y 55 minutos de la mañana, y se pone a las 10 y 43 de la noche.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las nueve de la noche.—La cuerda matrimonial (estreno).—El libro cambio. TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8.30 de la noche.—El Registro de la policía.—El ordenanza. TEATRO DE RUZAFIA.—A las nueve de la noche.—La zarzuela.—Concierto por la niña Margherita Beltramo.—La reina de las Dolores.—Concierto.—El mal de amores. TEATRO CIRCO APOLO.—A las 8.45 de la noche.—La reina de las Dolores.—La casta blanca.—Las estrellas.

SECCION COMERCIAL

Cotización de VALORES Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 1.º de diciembre de 1905. FONDOS PUBLICOS. Deuda perpetua al 4 por 100 interior, 79.25 d. Deuda amortizable al 5 por 100, 86.40 d. En títulos peruanos, 103.80 c. Obligaciones provinciales de Carreteras, 106.50 d. Obligaciones de la Junta de Obras del Puerto, 107.00 d. Obligaciones hipotecarias de la Nueva Cárcel, serie A, 106.70 d. Id., id., serie B, 106.50 d. Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, tercera serie, 106.00 d. Obligaciones empréstito municipal, cuarta emisión, 102.50 d. Id., id., quinta emisión (Mataderos), 104.50 d. Id., id., sexta emisión (Sanchech), 102.50 d. El síndico-presidente, Vicente Samper.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS EL 1.º DE DICIEMBRE. Vapor Svanholm, de Génova y escalas, de tránsito. Vapor Emerald, de Liorna, en lastre. Vapor Gyranian, de Cardiff, en lastre. Vapor Hungarian, de Burriana, de tránsito. Vapor Antonio Velazquez, de Vigo y escalas, con cargo general. Vapor Alcira, de Génova y escalas, con cargo general. Vapor Primero, de Barcelona y escalas, con cargo general. Vapor Cabo San Vicente, de Huelva y escalas, con cargo general. Vapor Cabo Trafalgar, de Marsella y escalas, con cargo general. Vapor Vicente Ferrer, de Barcelona, con cargo general. Vapor Vicente Sanz, de Cullera, de tránsito. DESPACHADOS. Vapor Svanholm, para Bristol, de tránsito y fruta.

Las consultas Al salir del Consejo han dicho los ministros que hoy mismo comenzarían las consultas para ver si podía jurar mañana el nuevo gabinete, puesto que no hay tiempo que perder. Han añadido que los ministros verían por separado al rey. En efecto, a las cuatro y media se han presentado en Palacio los Sres. Gullón, Lopez Puigcerver y Echegaray, y poco después los restantes. A las cinco ha llegado a Palacio el rey procedente del Pardo, donde ha estado cazando con el infante D. Carlos. Han cobrado 12 gamos, estrenando rifles de nuevo sistema. Ahora se halla en Palacio el general Sr. Lopez Dominguez, como presidente del Senado. El del Congreso, señor marqués de la Vega de Armijo, ha sido citado por S. M. para las seis y media.

Cambio Oficial de Ayer

Segun el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza. París.—Cheque de banquero, 28.00. 8 días vista, comercial, 26.70 a 27.10. Londres.—Cheque de banquero, 32.17. 8 días vista, comercial, 31.80 a 31.90.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 1.º, a las 15. Deuda perpetua al 4 por 100 interior, 79.25. Deuda amortizable al 5 por 100, 86.70. Banco Hispano-Colonial (acciones), 421.0. F. C. del Norte de España (acciones), 441.0. F. C. de Madrid-Zaragoza-Alicante (acciones), 78.00. F. C. de Orense (acciones), 00.00. Cambios st. París, a 8 d., 28.00. Cambios st. Londres, a la vista, 82.20.

Cotización oficial. Madrid 1.º, a las 17.30. Tabacaleras, 600.00. Cambios París, 27.90. Cambios Londres, 32.16. París, a p. 100 extor., 88.82. Banco de España, 421.00. Madrid 1.º, a las 15.15.

En el correo se han cotizado hoy: El 4 por 100 interior, a 79.42. Los francos, a 27.90. Las libras, a 82.16. Las obligaciones del empréstito, a 89.30.

Telegramas del día 1.º de diciembre

De París, a las 15. 4 por 100 exterior, 98.97. Snec., a 100, 4880.00. 8 por 100 francés, 100.02. Lyonais, 1110.00. 5 por 100 italiano, 105.40. Banco París, 1515.00. 8 p. 100 portugués, 69.85. Andaluces, 178.00. 4 por 100 turco, 81.45. De Beers, 4480.00. Eleo. Tinto, 163.00. East. Rand., 34.00. F. C. Norte, 164.00. Gedul., 181.00. F. C. Zaragoza, 287.00. Goldfields, 151.00. Metropolitano, 570.00. Rand Mines, 198.00. Buffelsdoorn, 10.50. Chartered, 49.00. Buso, 58.05. French Rand., 32.00. Inglés, 89.70. Goetz, 34.00. Brasil, 88.10. Oceana, 81.00. Randfontein, 64.00. Cassinga, 28.00. Versmeuten, 8.91.12. Explosivos, 28.00. De Barcelona, a las 15. Madrid, 79.45. Alicante, 77.80. París, 38.97. De Madrid, a las 15. Interior, 79.42. Amortizable, 98.80. Francos, 27.90. Libras, 82.16.

Telegramas y Telefonemas Del EXTRANJERO

Abusivos. París.—El tribunal ha absuelto a los procesados por el atentado del rey D. Alfonso y M. Loubet. El fallo ha sido recibido con aplauso. Incendio. Buenos Aires.—Un incendio ha destruido un almacén con 100.000 toneladas de petróleo. Resultaron heridos un coronel y un teniente coronel de bomberos. Las pérdidas ascienden a un millón.

Extradición. Oporto.—Se ha concedido a los autores del robo de la Sucursal del Banco de España en Segovia. Estefanía no acompañará a Belda. Este permanecerá por ahora en Oporto. Los cerros. Londres.—El sábado se verificó la Conferencia de los delegados alemanes con los caudillos de los cerros para pactar las condiciones de la paz. Grandes buques. Londres.—La Compañía general de Navegación de Italia ha encargado a una casa de Nueva York la construcción de cuatro buques de 12.000 toneladas, dotados con la telegrafía sin hilos, como medio de favorecer al comercio.

De la TARDE

Madrid 1, a las 17.45. La crisis Parece ya definitivamente planteada, por más que en lo que ocurre hay una verdadera confusión, y nadie sabe a ciencia cierta lo que pasa. El Sr. Montero en Palacio. El Sr. Montero Ríos ha ido esta mañana a Palacio. La entrevista con S. M. ha durado unos veinte minutos. Al salir de la regia morada le hemos interrogado. «Solo puedo decirles—nos ha manifestado el jefe del gobierno—que no he retirado la dimisión.» «¿Habrá consultas?»—hemos vuelto a preguntar ante tan categórica manifestación. «Lo ignoro—ha contestado,—y seguidamente se ha trasladado a su domicilio, a donde ha llamado a los Sres. García Prieto, Echegaray y Gullón. Estos señores se hallan ahora conferenciando con el presidente.» Rumor desmentido. Alguien ha dicho esta mañana que el motivo de la crisis era la dimisión que con carácter irrevocable había presentado el ministro de la Guerra. Hemos interrogado al general Weyler sobre el particular. Ha negado en absoluto esta afirmación. «Ahora bien—ha añadido—yo me voy a mi casa.» La crisis oficial. A las cuatro de la tarde ha terminado el Consejo que han celebrado los ministros en el domicilio del Sr. Montero Ríos. Este ha dado cuenta de las entrevistas que había tenido hoy con S. M. el rey. Por unanimidad se ha acordado redactar las comunicaciones dando cuenta a las Cortes de hallarse el gabinete en crisis, y rogando se suspendan las sesiones hasta que ésta quede solucionada.

De la NOCHE

Madrid 1, a las 22.50. La crisis y su solución. El día de hoy ha sido de emociones, y contra lo que muchos opinaban, la crisis tuvo rapidísima solución. Todos los ministros fueron llamados a Palacio, y desfilaron individualmente ante el monarca, que pudo de este modo conocer sus opiniones. El primero que salió de la Cámara regia fué el Sr. Lopez Puigcerver, quien, a las preguntas que le hicimos los periodistas, contestó que había aconsejado a D. Alfonso una solución dentro del partido liberal. El Sr. Echegaray se expresó en términos parecidos, añadiendo que él no veía dificultad alguna por la aprobación de los presupuestos. El Sr. García Prieto lo único que dijo fué que había manifestado al rey que el Sr. Montero Ríos tenía la firme resolución de no formar nuevo ministerio. El conde de Romanones, que también aconsejó un gabinete liberal, al ser interrogado por nosotros respecto a si se encargaría de la cartera de Gobernación, contestó: «Eso es mucho hablar.» Añadió que el haber consultado el monarca a todos los ministros, obedecía a que siendo personal la dimisión del Sr. Montero Ríos, deseaba saber si estaban todos en ella conformes y saber además cuál era la solución que a su juicio debía darse a la crisis. El general Weyler se encerró en la más impenetrable reserva, y no quiso decirnos una palabra. Asegurase que el rey preguntó a cada uno de los ministros si creían que alguno de ellos podía sustituir al Sr. Montero Ríos en la Presidencia; y todos contestaron negativamente, porque se consideraban también dimisionarios.

El marqués de la Vega de Armijo dijo que había aconsejado a la Corona un gabinete liberal, y agregó que se lamentaba verdaderamente de la crisis, juzgándola de imprevista. El Sr. Lopez Dominguez dijo al rey que debían continuar gobernando los liberales. Dicho general habló particularmente con el señor Montero Ríos, después de salir de Palacio, procurando persuadirle de que se encargara nuevamente de aceptar la jefatura del gobierno, y parece que antes las insistentes ruegos del Sr. Lopez Dominguez, contestó malhumorado el ex-presidente: «¿Ni a tiros voy yo a la presidencia del ministerio!» Finalmente, el Sr. Moret, al salir de Palacio, nos dijo que le había S. M. confiado el encargo de formar gabinete, y que él, después de aceptar, prometió hacer esta noche sus gestiones para presentar la lista de los ministros. En efecto, el nuevo presidente comenzó inmediatamente sus trabajos, con tal actividad y sobre todo con tan buena fortuna, que a las pocas horas daba ya por terminada su gestión, y tenía en el bolsillo la lista completa. Los nuevos consejeros de la Corona irán a jurar a Palacio a las once. He aquí la lista: Presidencia: D. Segismundo Moret. Estado: Señor duque de Almodovar del Rio. Guerra: General D. Agustín de Luque. Marina: Capitán de navío de primera clase, don Víctor Concas. Hacienda: D. Amós Salvador. Gobernación: Señor conde de Romanones. Fomento: D. Rafael Gasset. Instrucción Pública: D. Vicente Santamaría de Paredes. Gracia y Justicia: D. Manuel García Prieto.

Comentarios. Es inútil decir que en los círculos políticos hubo esta tarde y hoy ahora extraordinaria animación, comentándose no ya la crisis, sino la solución rapidísima que ha tenido. La entrada del Sr. Gasset en el nuevo ministerio es también muy comentada, y se asegura que sobre esto ha dado el Sr. Moret las siguientes explicaciones. Dice el jefe del gobierno que desde que comenzaron las discusiones en la Cámara popular había coincidido con él en todas las cuestiones el hoy ministro de Fomento, y que así iba a hacerse público al discurrirse el Mensaje, añadiendo que si antes no se hizo, fué porque circunstancias imprevistas retrasaron aquella ocasión. Ha dicho también que dejando a un lado la cuestión de los procedimientos, estaba de perfecto acuerdo con el Sr. Gasset en todo lo referente a mejora de la enseñanza, fomento de la riqueza y defensas de las costas, base de su antiguo programa.

La visita a los cuarteles. La Epoca, en su número de esta noche, publica un suelto ocupándose de la reciente visita que hizo el general Bazcarán a los cuarteles desmintiendo lo que de ella se dijo, y asegurando que aquella la realizó por orden del Sr. Montero Ríos, que no consideraba al general Weyler con suficiente autoridad para desempeñar dicha misión. La minoría republicana. La minoría republicana se ha reunido esta tarde en el Congreso, acordando seguir la discusión de los presupuestos detalladamente, «como si nada hubiese ocurrido, y que ellos no tienen culpa alguna de que por discutirse con retrasos apenas si queda tiempo suficiente para su aprobación. La retirada del Sr. Montero. Decían esta noche amigos íntimos del señor Montero Ríos, que éste marchará en breve a Lourizán con objeto de entregarse unos días al descanso y atender al restablecimiento de su quebrantada salud, y añaden que tan contrariado le tienen los recientes sucesos, que es casi seguro que al volver se retire definitivamente de la vida política. Las fuerzas navales. La comisión que entiende en el proyecto fijando las fuerzas navales para 1906 ha dictaminado ya favorablemente. Los catalanes. Se insiste en que se constituirá la representación de los catalanes, formada por diputados y senadores de todos los partidos, y es muy probable que dicha comisión esté presidida por el Sr. Salmorón. Una vez constituida, dirigirá un Manifiesto al país, explicando la situación de Cataluña, estableciendo la cordialidad de relaciones con las demás provincias. Dicha comisión pedirá un gobernador y alcalde para Barcelona que sean de altura, para que hagan informaciones oyendo a los centros y proponiendo soluciones. Quizá hoy mismo sean convocados los señores que han de formar la comisión catalana. Mancheta.

De la MADRUGADA. Madrid 2, a las 2.30. Información política.—Declaraciones del señor Moret.—El programa del gobierno. Los ministros señores duque de Almodovar, García Prieto, Salvador (D. Amós), Gasset, Santamaría de Paredes, Romanones y Moret, jauron anoche, a las once, sus nuevos cargos. Los señores Luque, ministro de la Guerra, y Concas, de Marina, no pudieron hacer lo mismo por hallarse ausentes. Al Sr. Concas se le telegrafió ayer tarde ofreciéndole la cartera, y aunque ya públicamente se le ha adjudicado, es lo cierto que hasta la hora en que ha telegrafado no se tiene noticia oficial de si acepta ó no el cargo. A la salida del regio alcázar, manifestó el señor Moret a los periodistas, que hacía tiempo que habían coincidido sus orientaciones políticas, con las que sustenta el Sr. Gasset. Desde que comenzó su campaña—continó—de reconstitución de los intereses materiales, llegamos a una completa identidad de pensamiento, no sólo en lo referente a aquel extremo, si que también en lo que respecta a los problemas políticos. En tales condiciones de firmeza se mantiene este acuerdo que debía exteriorizarse solemnemente en la discusión del Mensaje, suspendida por motivos bien conocidos del público. El Sr. Gasset ofreció alguna resistencia a colaborar conmigo en la vida del gobierno, pero como yo estimé que una cuestión de puro procedimiento no debe torcer el rumbo que las condiciones políticas señalan, me interesa hacer público mi deseo de incorporar al Sr. Gasset a las tareas que me impongo. Yo recogí—continó el nuevo presidente—en ocasión memorable el programa del Sr. Villaverde, y repetidas veces he manifestado en el Ateneo mi conformidad con los proyectos del Sr. Gasset, contenidos en su programa de política hidráulica y encerrados en esta frase: «Pronto é inmediato amparo, tan considerable como los recursos económicos lo permitan, a la enseñanza y riqueza públicas y a la defensa nacional.» En la mañana de hoy se poseerán los ministros de sus carteras, y por la tarde, a las tres, se presentarán a las Cámaras, aceptando en el acto el debate político sobre la reciente crisis. El gobierno se propone discutir y aprobar enseguida los presupuestos, apelando para lo último hasta a la sesión permanente si fuese preciso. En opinión del Sr. Moret se darán al nuevo gabinete

las facilidades necesarias para legalizar la situación económica. Otro de los asuntos que abordará enseguida el gobierno es la cuestión religiosa, de acuerdo con el convenio con el Sr. Canalejas. Propósito decidido y preferente del Sr. Moret es prestar toda su atención al desarrollo y protección de las obras públicas y al aumento y mejora de las defensas terrestres y marítimas. Las primeras decisiones del gobierno del señor Moret irán encaminadas a atender y conseguir el restablecimiento de la paz de los espíritus en todas las regiones, satisfaciendo las aspiraciones legítimas que se le formulen y empleando gran energía contra los conculcadores de las leyes. Por último, el Sr. Moret afirmó que se halla decidido a cumplir en toda su integridad el programa esbozado en los anteriores párrafos. Después de jurar, los ministros se reunieron en Consejo, cambiando impresiones. Se acordó volver a celebrar otro esta tarde, a las dos y media, en el Senado. El gobierno hará su presentación oficial en esta Cámara a las tres. Luego pasará al Congreso, haciendo lo propio. A última hora se dice que el Sr. Concas no ha aceptado la cartera de Marina. La noticia no está confirmada, y solo a título de rumor telegrafio. La caída del ministerio Montero Ríos y la formación del nuevo gabinete, ha sido muy bien recibida por los militares.

Altos cargos. Nada se ha dicho todavía respecto a la provisión de los cargos llamados «altos». Únicamente se tiene como muy probable que serán nombrados subsecretario de Gobernación el Sr. Requejo, actual director de Obras públicas, y gobernador civil el Sr. Merino (D. Fernando). Igualmente se decía anoche que es muy posible que quede en su puesto el actual alcalde. H. Bermúdez. Madrid 2, a las 3.30. Naufragio.—Un ahogado. Telegrafan de Santander que a las tres de la tarde de ayer naufragó en San Vicente, cerca de la entrada del puerto, la barca trancera «Florantina», que iba tripulada por once hombres. Uno de ellos, llamado Juan Gonzalez, pereció ahogado, sin que hasta ahora haya aparecido su cadáver. Por cuestión de faldas. De Alicante comunican que ayer se cometió un crimen en dicha ciudad por cuestión de faldas, resultando muerto, de tremendo navajazo, Alberto Diaz, sargento del regimiento de infantería de la Princesa. El agresor, que es un paisano, resultó también herido en la pelea. Sobre el conflicto escolar. Dicen de Valladolid que los estudiantes de Medicina continúan sin entrar en las clases a causa de las oposiciones de médicos titulares. A las tres de la tarde comenzó el sorteo de opositores. En el edificio de los Mostenses, donde se halla la Escuela Normal, un grupo numeroso intentó penetrar, impidiéndolo los guardias de Orden público. Otro grupo, también muy numeroso, dirigióse luego al edificio indicado, y repitió la tentativa, pero los guardias dieron una carga y los estudiantes huyeron precipitadamente, recogidos en las boca-calles inmediatas, desde donde apedrearon repetidas veces a la policía. La Guardia civil, que se hallaba oculta, tuvo que salir a la calle, dió los toques de atención, y los grupos se disolvieron como por encanto. De Rusia. Despachos recibidos de San Petersburgo dicen que en las oficinas de Telégrafos solo se aceptan y transmiten telegramas oficiales y para la prensa. El servicio de correos está suspendido en absoluto, y se espera de un momento a otro que se declaren en huelga los empleados de teléfonos. También se hallan en huelga los cocheros, y en todo el imperio son numerosas las insubordinaciones militares. Choque de trenes. Los trenes de mercancías números 106 y 171 chocaron ayer mañana cerca de la estación de Aranzuegui a la salida del puente que hay sobre el Jarama, resultando heridos de gravedad los empleados Eugenio Arias, Blas Diaz y Ricardo Guzmán. Los maquinistas resultaron heridos también, pero leves por fortuna. Mas sobre los estudiantes.—El Consejo universitario de Sevilla, se ha reunido a consecuencia del incidente motivado por las protestas de los alumnos de Derecho civil contra el catedrático D. Francisco Cano, acordando suspenderle en su cargo y confiando la explicación de dicha asignatura a uno de los auxiliares. Al Sr. Cano se le formará expediente. Los estudiantes están agradecidísimos por la acertada intervención del rector. En Santiago los estudiantes se han declarado en huelga y se negaron a entrar en las aulas, realizando una manifestación contra las autoridades de Madrid por la detención de sus compañeros. Un grupo de escolares intentó impedir la celebración de las oposiciones de médicos, penetrando tumultuosamente en el local donde aquellas se celebraban. El tribunal consiguió restablecer el orden, y los estudiantes no pudieron conseguir su propósito. De Barcelona dicen que los estudiantes quisieron ayer imponerse a los compañeros que pretendían entrar en clase. Algunos de los revoltosos penetraron en ellas, y a pedradas obligaron a salir a los que esperaban la llegada de los profesores. En este alboroto estudiantil resultaron dos heridos. Crisis en Inglaterra. De Londres participan que la prensa asegura que el gobierno ha acordado presentar la dimisión, pero sin disolver el Parlamento. La noticia, hasta ahora, no ha tenido confirmación. Buen premio. En la lotería de la Prensa celebrada en París, el número 9.606 de la serie 36, ha sido agraciado con el premio de un millón de francos. De Sebastopol. Las noticias recibidas últimamente de Sebastopol, dicen que los amotinados pretendieron apoderarse de un transporte que conducía un cargamento de torpedos. El capitán del buque, para evitarlo, echó a pique el transporte en plena rada. Actitud rebelde. En San Petersburgo, los coraceros amarillos, húsares de la guardia y los tiradores imperiales se presentaron ayer ante el Palacio en actitud de rebeldía, pidiendo diversas mejoras, al mismo tiempo que protestaron del servicio de policía que se les trata de imponer. La actitud de estas tropas, que eran las únicas en que tenía confianza el czar, ha llevado al colmo del pánico a la Corte. H. Bermúdez.

Cuentos del Júcar por D. José Maria de la Torre. Segunda edición cuidadosamente corregida.—Una peseta.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

Las mejores novedades
en sedería, lanas, paños, terciopelos y otros artículos de fantasía para señoras.—Grandioso surtido en abrigos, modelos de París y géneros para toda clase de confecciones.
LO RAT PENAT.—SAN VICENTE, 60

MANUEL PANACH
OPTICO
Calle de Calabazas, 5 (junto a la de San Vicente).
Surtido, alta novedad, en gemelos para teatros.

Cristalería 'El Siglo, de Rodríguez y Roig
Gran surtido en toda clase de cristales a precios económicos, sin competencia.—Colocación a domicilio gratis.—Grandes rebajas en cristalizaciones de obras.
—CRUZ NUEVA, NUM. 4, JUNTO A LA CALLE DE LA PAZ

Loza, Cristal y Porcelana
Especialidad en Meridionales.—Precios sin competencia.
Vicente Martínez Sams
Calle Paz, 17, Valencia

Chocolates
R. COMOS
Especialidad a la vainilla.
SANTA CATALINA, 18

CASA LAVINA
Antonio Sánchez Ferrás
Almohades de música, pianos, armoniums, instrumentos para banda, orquesta y salón.
Calle de San Francisco, núm. 29

Horno Nuevo Viena
Fabricación especial de pan de lujo de VIENA y PARÍS.—Especialidad en los croissants y briots.
8, PINTOR SOROLLA, 8

Torres Hermanos y Lucía
ZARAGOZA, 13 y 15
Acaba de recibir un inmenso surtido en estufas, caloríficos y artículos de calefacción.

FÁBRICA DE PIANOS
de Rodrigo Ten y Compañía
Especialidad en pianos de cuerdas cruzadas. Precios económicos.
Hernán Cortés, 10, Valencia

ULTRAMARINOS
JOAQUIN OLMO
Artículos de primera calidad.
San Vicente, 181, frente a San Gregorio.—Surtido: Mar, 56, junto al Hotel de París.

Perfumería Francesa
ABADIA DE SAN MARTIN, 2
Completo surtido en perfumería extranjera.—Surtido especial en pintetas novedades a precios económicos.

Planos y armoniums
Los mejores por su solidez sonoridad y perfecto mecanismo, garantizados por 5 años.
LUIS TENA, San Vicente, 60.

L' IDEAL
Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.
San Vicente núm. 2, Chafalán

Roma a la vista
Descripción general de la ciudad y sus alrededores.
UN TOMO, 8 PESETAS
Imprenta Domenech.—Mar, 65

Año Cristiano-----
15 tomos 15 pts.-Imp. Domenech, Mar, 65

Es el primero y el más acreditado!!!
Desconfiarse de los imitadores, que no sólo intentan imitar el producto, sino que copian nuestro nombre de CALLICIDA y hasta la forma de nuestros anuncios para sorprender al público. Ninguno de los de tan seguro resultado como el CALLICIDA ESCRIVA.
Exijase el nombre de ESCRIVA.
Véndese en todas las farmacias, droguerías y bazares.—En Valencia: Hijos de Blas Cuesta, Torrens y C.ª, y Vda. Hijos de Rives.

CALLICIDA ESCRIVA
Veintidós años de éxito creciente!!!
En la curación de los CALLOS y DUREZAS. Es incoloro, no mancha. De aplicación sencillísima. Calma el dolor. Siguiendo las instrucciones, se obtiene una curación radical.
SEIS REALES EL FRASCO
Depósito central: Vuda de J. ESCRIVA, farmacia de la Estrella, Fernando VII, 7.—BARCELONA.

VINO y JARABE
DE FOSFOGLICERATO DE CAL
DE CHAPOTEAUT
Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo. Es un reconstituyente de primer orden, indicado en la Fosfatúria, la Clorosis, la Anemia, las Convalecencias, y de modo general en todos los casos en los que la nutrición está comprometida. Se prepara también en forma de Capsulas Granuladas.
Deposito en PARIS: 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.
Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones.

Eduardo Schilling
Sociedad en comandita
Fabricantes de armas de fuego, de Barcelona.
Escopetas marca JABALI, acaban de abrir su armería surcular en Valencia, calle de Paris y Valero (antes Paz), 19, y tienen el gusto de invitar a todos los aficionados a visitar este nuevo establecimiento.
Pedid el catálogo ilustrado.

La Unión y El Fénix Español
Compañía de seguros reunidos
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE España, Francia y Portugal
41 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.

Negocio productivo
Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios.
Cada 1.000 pesetas producen de 20 a 30 al mes
Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas.—Operaciones sobre toda clase de garantías con interés convencional.—Compra-venta y gestión de toda clase de derechos.
Casa reservada y activa para cuantos asuntos se le confían.
—Informes gratis.
COLON, 86, BAJOS, IZQUIERDA

NERVIOS
La epilepsia, histerias, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás accidentes nerviosos, se curan siempre tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN (gelibromado). No desconfiar de su curación por antiguo que sea el mal. Venta farmacia Bertrán, plaza Junquera, 2, Barcelona.—En Valencia: Dr. Costas, San Vicente núm. 148, y Sombriería, 5.

LA COLMENA
SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calzetines, simple y rápida; trabajo según todo el año a domicilio. Compramos nuestro trabajo. Dirigirse:
Compañía LA COLMENA
5, calle Elisabets.—Barcelona

DIABETES
se cura radicalmente y sin reaparecer, con la "Mixture Antidiabética Martin". Este nuevo tratamiento que conviene aun a los temperamentos más delicados y cuya incontestable eficacia está reconocida por una larga experiencia de muchos años tanto en Francia como en otros países, permite la supresión total del fastidioso régimen que todo el mundo conoce. El enfermo puede comer a su voluntad, féculas ó no, azúcar y alimentos azucarados; en una palabra, comer según su gusto y apetito.
El "Tratado de la Diabetes" explicando claramente este nuevo método se remite gratis pidiéndolo a G. MARTIN, Farmacéutico de 1ª clase, 97, Rue Lafayette, París ó a los agentes en España: CEBRIAN y C.ª, Puerta Ferrisa, 18, BARCELONA.
En Valencia: Hijos de Blas Cuesta, Mercado, R. Barral, Alta, 84.

CONTRA LA TOS
las BRONQUITIS, los CATARROS CRÓNICOS
los Médicos más eminentes recetan las
CÁPSULAS COGNET
Remedio insuperable contra las ENFERMEDADES DEL PECHO
PARIS, 43, Rue de Saintonge, PARIS y FARMACIAS.

CREMA DE BISMUTO
de ANDRES y FABIA
Cura prontamente las diarreas simples y crónicas, las diarreas de los niños, por rebeldías que sean, y todas las afecciones que dependen del tubo digestivo.
De venta: farmacia frente al campamento de San Martín, de D. C. López Moreno (antes Andrés y Fabiá).
Calle de San Vicente, núm. 17.

SOLUCION CASES
DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL
Premiada en varias Exposiciones
Única aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas, que la recomiendan eficazmente como el más poderoso de los reconstituyentes para los casos de debilidad general, clorosis, raquitismo, tisis, falta de apetito, etc., substituyendo con ventaja a la de COIRRE. La eficacia y superioridad de esta Solución, quedan probadas con decir que de las especialidades nacionales, es una de las de consumo más general en España.—Al por mayor, Sr. AVIÑO, plaza de la Lana, 11, farmacia, y en la Sociedad Farmacéutica Española, Barcelona.

Higiene de la boca y hermosura de la dentadura
LICOR DE ORIENTE
Premiado en varias Exposiciones con Diplomas de Honor y Medallas de Oro
Único dentífico en el mundo que conserva sana, blanca y fuerte la dentadura, da vigor a las encías, desinfecta, refresca la boca perfuma el aliento, calma el dolor de muelas y evita las caries.
Inventado y preparado por H. LILLO
AVISO IMPORTANTE
Si queréis usar el mejor dentífico del mundo, llegar a viejos con una fuerte y sana dentadura y no ser engañados, pedid en las buenas Perfumerías, Droguerías y Farmacias el LICOR DE ORIENTE.
Gabida del frasco: 125 gramos * Precio: 2'50 pesetas

MADRE INFELIZ!
POR JAVIER DE MONTEPIN
(CONTINUACIÓN)
—[Somos los hijos de Juana Fortier, hermana mía.—dijo.—[Los hijos de una penada!... ¡Nuestra madre es inocente, pero a los ojos de los hombres es quien asesinó al padre de Luciano para robarle!...
—[Es una mártir y no podemos probar su inocencia!... ¡No podemos solicitar su rehabilitación!... ¡Ah! ¡esto es horrible!... ¡Esto es para dudar de Dios!
—[No, amigo mío, no dudeis de Dios!—exclamó Luciano cogiendo una mano al joven.—[Seréis mi hermano!... ¡Las pruebas de la inocencia de Juana Fortier, de vuestra madre; esas pruebas que pedías al cielo, existen, y nosotros las traemos!
—[Las pruebas... las pruebas!—balbuceó, pudiendo apenas creer lo que oía!
—[En dónde están?—preguntó impetuosamente.
—[Aquí tenéis una—dijo Esteban, presentando a su ex-pupilo la carta de Jacobo Garaud.—Lee, hijo mío.
Jorge devoró aquella carta.
—[¡Sí!—exclamó.—[Esta es la prueba del crimen!... ¡Ah! ¡madre mía!... ¡Dios ha tenido piedad al fin!... Pero esta prueba decisiva, que se creía perdida, ¿en dónde se encontraba?
—[En el vientre del caballo de cartón que llevabas en brazos cuando tu madre y tú os presentasteis en el curato de Chevry—respondió Esteban Castel.
Al oír estas palabras le pareció al joven abogado que un velo se desgarraba de repente delante de sus ojos.

Todos los recuerdos de su infancia, tan largo tiempo adormecidos, se despertaron en su cerebro.
—[Ah!—dijo oprimiendo la frente entre sus dos manos.—[Ya recuerdo!... ¡Yo jugaba con él una noche en una gran fábrica que estaba ardiendo!... ¡Se me había roto... y yo metía dentro todo lo que encontraba!...
—[Aquella noche hice una bola de una carta que mi madre había tirado a un rincón, y la introduje con unos trapos por el agujero que tenía el caballo en la barriga!
—[Y mi madre la buscaba en vano!... ¡Ay! esa prueba llega demasiado tarde... ¡Jacobo Garaud no podrá confesar que es él quien ha trazado estas líneas!... ¡Ha muerto!
—[Jacobo Garaud vive!—replicó el artista.
—[Que vive!...
—[Sí; y hoy día, rico, feliz, estimado, se oculta bajo un nombre que todos conocéis... ¡el de Pablo Harmant!
—[¡Pablo Harmant!...—repetieron a la vez Jorge y su hermana con espanto.
—[Sí, Pablo Harmant, que ha querido asesinar a Lucía; Pablo Harmant, que ha denunciado a Juana Fortier, después de haber fracasado en su tentativa de asesinato contra ella.
—[Ah, miserable, miserable!... Pero ¿estáis ciertos de lo que decís?
—[Sí! El verdadero Pablo Harmant ha muerto hace veintidós años en un hospital en Ginebra.
—[¿Tenéis las pruebas?
—[Aquí está la certificación de su fallecimiento. El Pablo Harmant de hoy, el millonario, el gran industrial, el ex-asociado de James Mortimer, no es otro que Jacobo Garaud.

pondió Esteban Castel,—y tú mismo tienes aquí los medios de asegurarte de ello.
—[¿Cómo?
—[Debes poseer entre tus papeles algún escrito del constructor de Courbevois.
—[¡Sí!—dijo vivamente el joven abogado,— ¡esta carta!
—[Y tomó de encima de la mesa la que el millonario le había escrito la víspera.
Esteban la cogió, la examinó y lanzó un grito de triunfo.
—[¡La misma letra!—dijo.—[Ya veis que la duda es imposible. Ya veis que Pablo Harmant es Jacobo Garaud, el asesino de Julio Labroue, padre de nuestro amigo.
Luciano, asustado, murmuró:
—[Y ese hombre, sabiendo quién era yo, quería casarme con su hija!... ¿Por qué?
—[Para amarrarnos las manos! Para obligarnos al silencio el día en que alguna circunstancia imprevista llegase a revelar su pasado.
—[El miserable!... ¡Y no poder entregarle a la justicia!
—[¿Por qué no?
—[La prescripción le protege.
—[¡Bah!—replicó violentamente Esteban Castel.—[La prescripción existe para los crimenes de Alfortville, es verdad; pero las tentativas de asesinato cometidas contra Lucía y Juana le hacen caer bajo la ferula de la ley.
—[Pensemos en mi madre!—replicó Jorge;—¿qué ha sido de mi madre?
—[Ya la encontraremos, te lo he dicho. No tardaremos en abrirnos nuestros brazos, amaría y honrarla.
—[¿Y qué decidís respecto a Pablo Harmant?
—[Estais prontos a obrar según mis consejos?
—[¡Sí, sí!—respondieron Jorge y Luciano.
—[Y vos, Sr. Raouf?
—[Seguramente, M. Castel, no lo dudeis,—replicó Duchemin.
—[Entonces, seguidme.
—[Nuestros cinco personajes salieron de la casa

Pianos
y armoniums de las mejores marcas del país y extranjeros; ventas al contado y a plazos, desde cinco duros al mes; al quileres, desde 40 reales. Los hay usados a 50 y 60 duros, muy buenos. También se alquilan manubrios.—Pizarro, 21, bajo.

Alhajas de oro, plata y platino.
Piedras, finas, galonas, dentaduras inservibles y monedas fuera de curso. Compró a altos precios. No vender sin ver lo que para esta casa. No confundir: Manuel Píezar, calle de Brella, núm. 31, junto y frente a la botica de San Antonio. 18-1

Se alquilan
los pisos primero, tercero y segundo de la casa núm. 4, de la calle del Llop, los dos primeros con balcones a la de San Vicente. 8

Alquiler
Se alquila un hermoso piso, cinco pesetas diarias, calle de Chartre, núm. 28. Razon en la misma, portería. 1

COSTURERA
Se ofrece para ir a domicilio. Razon, calle de las Germanías, 4, bajo. 1

Antigüedades y objetos de arte
Se compran por todo su valor los objetos siguientes: Tapices, cuadros, joyas, damascos, bordados, encajes de hilo blanco, muebles, porcelanas y fierros. Plaza de Colliado, 7, junto a la Lonja. 8

DINERO
a comerciantes, industriales, propietarios y militares. Intereses más módicos que ninguna otra casa. Operaciones rápidas. Razon calle de Colón, 88, bajo, izquierda, de 10 a 1 y de 4 a 7. 5

BUQUES
Isla Marítima
Compañía de vapores correo Mallorquines

Servicio fijo semanal entre esta puerto, Ibiza y Palma. Salidas todos los domingos a las doce de la mañana, admitiendo carga para ARGEL, con transbordo en Palma, a fletes reducidos. Para más informes dirigirse a su consignatario D. Juan Domingo, calle del Conde Pestagua, núm. 4, Grao. NOTA: Se suplica a los señores cargadores, se sirvan mandar las notas de embarque los sábados antes de las once de la mañana y tengan depositadas sus mercancías al costado del buque, el mismo sábado antes de las cuatro de la tarde.

Vapores de los señores Ibarra y C.ª, sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo.
Viaje rápido
El CABO TORINANA saldrá el 4 del corriente, directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros. También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa "Lloid Malagueta", a primas muy reducidas. Consignatarios: Viuda e hijos de Nogués, plaza del Príncipe Alfonso, 16.—En el Grao informaran Muelle núm. 6.

ITALICA
El vapor ANDALUCIA saldrá el 4 del corriente, directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Océano de aseguradores. Consignatarios: F. y M. Pereira; Agente: Vicente Carlos Lagarda, Chapa, 25, Grao.

El vapor CIERVANA saldrá el día 4 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva. Consignatarios: Viuda de Bastierrechea, c. Palan, 21, entresuelo, derecha.—En el Grao darán razón los Sres. Romani y Miquel, Muelle 8.

El vapor ANDALUCIA saldrá el día 4 del corriente directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Océano de aseguradores. Consignatarios: F. y M. Pereira; Agente: Vicente Carlos Lagarda, Chapa, 25, Grao.

El vapor ANDALUCIA saldrá el día 4 del corriente directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Océano de aseguradores. Consignatarios: F. y M. Pereira; Agente: Vicente Carlos Lagarda, Chapa, 25, Grao.

El vapor ANDALUCIA saldrá el día 4 del corriente directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Océano de aseguradores. Consignatarios: F. y M. Pereira; Agente: Vicente Carlos Lagarda, Chapa, 25, Grao.

El vapor ANDALUCIA saldrá el día 4 del corriente directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Océano de aseguradores. Consignatarios: F. y M. Pereira; Agente: Vicente Carlos Lagarda, Chapa, 25, Grao.

Para GLASGOW
El vapor NARANJA saldrá el 2 del corriente. Consignatarios: Goodyear y Compañía, Colón, 62, Valencia.

Para Londres
El vapor BAUTA cargará el día 5 de diciembre. Consignatarios: Sres. Hueso y Oleina, Pintor Sorolla, 11, principal, Valencia.

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino
Para Hamburgo
El vapor CORTES cargará el día 1.º saliendo el 2 de diciembre. Consignatarios: Sres. Mac Andrews y Op.ª, Paz, letra J, principal, Valencia.

Para Liverpool
El vapor CUNNINGHAM cargará el 2 de diciembre. Consignatarios: Sres. Mac Andrews y Op.ª, Paz, letra J, principal, Valencia.

ASMA y CATARRO
CURADOS POR LOS CIGARRILLOS DE POLVO OPIESIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS
Todas Farmacias.—En la Capital, Pos Mayor, 20, R. S. Lazaro, Paris.
EXIJA ESTA FARMACIA ROBECA CIGARRILLO

Depilatorio Inglés
de Andrés y Fabiá
Esta preparación hace caer el vello, en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada el cutis más delicado.—Precio 2'50 pesetas bote.
De venta: farmacia frente al campamento de San Martín, de D. C. López Moreno (antes Andrés y Fabiá).
Calle de San Vicente, núm. 17

LA ESTRELLA Madrid
capital, 10.000.000
Garantía, 12.000.000
Administradores Depositarios
Banco Asturiano de Oviedo, Banco de Cartagena, Banco de Gijón y Banco Hispano-Americano
Seguros sobre la vida contra incendios y riesgos marítimos.—Pólizas libérales.—Primas reducidas.—Sin seguros justificados pagados inmediatamente.—En el caso de siniestro, se visitan por nuestra Sociedad, que exhiben el justificante de la compañía de nuestros representantes. Para informes y antecedentes, Banco de Valencia. Agente para Valencia, series, activos y de moralidad, se admiten en buenas condiciones.

bargo, ir al Courbevois para saber si Ovidio había dado señal de vida.
A cosa de las nueve salió, pasó por casa de su banquero, se hizo entregar la cantidad prometida a su cómplice, y luego se dirigió a la fábrica. No había llegado carta ni telegrama alguno. Esperó inutilmente.
A las once volvió a París.
Mary se hallaba más enferma que de costumbre. La víspera había arrojado mucha sangre. Una intensa fiebre quemaba sus venas, y la sofocaba.
Su padre, al entrar en su casa, se quedó sorprendido de aquel súbito cambio. Sintió en el corazón un agudo sufrimiento, y un terrible pensamiento invadió su alma.
¿Le habrían engañado los médicos?
¿Mary se moriría tan joven?
Las lágrimas le subían a los ojos y tenía que hacerse gran violencia para no dejarlas correr. Al almorzar se quejó de una fuerte jaqueca, para tener un pretexto de no comer.
Mary, por su parte, no daba pruebas tampoco de apetito, y su rostro demostraba un gran abatimiento.
—[Hija mía—le preguntó el millonario,—¿te sientes mal?
—[Un poco, papá!... Pero no será nada.
—[Te halló muy abatida.
—[He dormido mal.
—[¿Qué tuviste fiebre?
—[Como siempre!... ¡Pero fui muy atormentada por horribles sueños!
—[¿Como los míos!—pensó el millonario.
Y añadió:
—[Espero que no vas a entristecerte con tus sueños; sería una locura!
—[¡Ah! ¡jes que fueron demasiado horribles!
—[¿De qué naturaleza?
—[De una naturaleza absurda; pero en los sueños ya lo sabes, las cosas más absurdas toman un terrible sello de realidad.
(Se continuará.)